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A Babits Mihály Művelődési Ház
és Művészetek Háza, valamint
Szekszárd Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata idén is megrendezi a
Szekszárdi Karácsonyvárót, de-
cember 3. és 22. között.

A programsorozatot december 3-
án, hétfõn 16.30 órakor Csillagné
Szánthó Polixéna, a humán bizott-
ság elnöke nyitja meg a Garay té-
ren, közremûködnek a Szent József
Iskolaközpont, a Babits Mihály és a
Dienes Valéria iskola diákjai. A meg-
nyitóra városunkba érkezik a lapp-
földi Mikulás.

Ugyancsak hétfõn, 16.45-tõl
Dicsõ Zsolt költõ „Világgá
maradok” címû új kötetének be-
mutatóját tartják a gyermekkönyv-
tárban. Ugyanitt december 4-én,
kedden 9.30-tól „Boszorkány aka-
rok lenni!” címmel interaktív báb-
mûsor lesz óvodásoknak. Szerdán
9.30-tól közös játék, ének várja a
legkisebbeket, míg a kisiskolások-
nak „Telizsák és fenyõág” címmel
kézmûves foglalkozást tarnak 14
órától a gyermekkönyvtárban.
Ugyancsak december 4-én „Adven-
ti ajándék” címmel a Szekszárdi
Madrigál Kórus ad koncertet a
Garay János Gimnázium közössé-
gének és minden érdeklõdõnek 17
órától a gimnázium dísztermében.

December 7-én, pénteken „Fel-
hõgombolyító” címmel mesés,
verses könyvtári foglalkozást tar-
tanak kisiskolásoknak a gyermek-
könyvtárban. Közremûködik a
Csiga-Biga Alapítvány, kezdés
13.30 órakor.

Ugyancsak pénteken tartja kará-
csonyi mûsorát a Bartina Néptánc
Egyesület. A városi sportcsarnok-
ban 18 órakor kezdõdõ, remek szó-
rakozást ígérõ estre a belépõ 2000
Ft. Szintén péntek este várja ven-
dégeit a Gárdonyi Zoltán Reformá-
tus Együttes a Magyar Kórusok
Napja alkalmából rendezendõ ün-

nepi hangversenyére, a Garay Já-
nos Gimnázium dísztermébe. Kez-
dés 19.30 órakor.

December 8-án, szombaton Ad-
venti Bazár címmel családi napot
tartanak a Wosinsky Mór Megyei
Múzeumban 10 és 16 óra között.

A Karácsonyváró programsoro-
zat keretében november 27-én
nyílt kiállítás a Szekszárd Környéki
Foltvarró Egyesület munkáiból a
PTE Illyés Gyula Kar aulájában (Rá-
kóczi u. 1.). A tárlat december 11-ig
hétköznapokon 8 és 18 óra között
látogatható.

December 1-én, szombaton a
„GA-ZSI”, vagyis a Garay téri zsib-
vásár várja az érdeklõdõket a Garay
téren, 8 és 12 óra között.

A Karácsonyváró idõtartama
alatt, december 6. és 22. között a
mentálhigiénés mûhely szervezé-
sében kulturális bemutatók tekint-
hetõk meg a Garay téren naponta
17 órától 

A Szekszárdi Karácsonyváró
programjai nyilvánosak és minden
érdeklõdõt szeretettel várnak a
rendezõk. A részletes programot
hetente közöljük.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

Adventi készülõdés az ünnepre
Hétfõtõl december 22-ig kínál színes programokat a Karácsonyváró

XXII. évfolyam, 44. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. december 2.

szv_16_01_oldalak_4C.qxd  2012.11.30.  14:11  Page 1



C
M

Y
K

C
M

Y
K

C
M

Y
K2 2012. december 2.HÉTRŐL HÉTRE

Megújuló energiával fûtik a sportcsarnokot
Többmilliós megtakarítást várnak
attól a beruházástól, amelynek so-
rán átalakították a városi sport-
csarnok hőellátását.

Sok megtakarítást várnak attól a be-
ruházástól, amelynek során átalakí-
tották a szekszárdi városi sportcsar-
nok hõellátását. Az elkészült projekt-
rõl Horváth István polgármester és
Csillag Balázs, a Szekszárdi Sportköz-
pont Nkft. ügyvezetõje számolt be
sajtótájékoztatón. 

A fejlesztés három fõ részbõl áll.
Egyrészt a sportcsarnok fûtését je-
lentõs részben gáz helyett a szom-
szédos szekszárdi fürdõt ellátó me-
legvízbõl biztosítják, hõszivattyúk-
kal. A fürdõt és a csarnokot ennek

érdekében csõvezetékkel kötötték
össze, ami a különbözõ évszakok-
ban jelentkezõ igények szerint oda-

vissza tudja bizto-
sítani a hõátadást.

A sportcsarnok
déli oldalán több
mint 80 négyzet-
méter napkollek-
tort helyeztek el,
ami az év nagy ré-
szében el tudja lát-
ni a létesítményt

használati melegvízzel. A harmadik
fejlesztési elem a kazánház korsze-
rûsítése: számítógép vezérlésû, au-
tomatikusan mûködõ rendszert
hoztak létre. Horváth István el-
mondta: a VIS NOVA projekt kere-
tében 25 milliós pályázati támoga-
tással létrejött, az országban egye-
dülálló beruházás önereje csupán 5
százalék volt. Az új rendszer évente
több, mint 4 millió forint megtaka-
rítást biztosít, így a beruházás né-
hány hónap alatt megtérül. S. K.A napkollektorok összfelülete 80 négyzetméter

Horváth István és Csillag Balázs számolt be a projektrõl
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Tisztelt Ügyfeleink!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy – tekin-
tettel a 2012. évi munkaszüneti napok
körüli munkarendrõl szóló 39/2011.
(X. 14.) Nemzetgazdasági Miniszteri
rendeletben, valamint a 2013. évi mun-
kaszüneti napok körüli munkarend-
rõl szóló 28/2012. (IX. 4.) NGM rende-
letben foglaltakra – 2012. december
24. (hétfõ) és december 31. (hétfõ) pi-
henõnap, míg december 1. (szombat)
és december 15. (szombat) munka-
nap.

A Polgármesteri Hivatal ügyfél-
fogadása az alábbiak szerint ala-
kul, Okmányiroda Osztály:

november 30. (péntek): 8.00-12.00;
13.00-15.30;

december 1. (szombat): 8.00-12.00;
december 14. (péntek): 8.00-12.00;

13.00-15.30;
december 15. (szombat): 8.00-

12.00; 
Ügyfélfogadás a többi igazgatósá-
gokon, osztályokon: november 30.
(péntek): 8.00-12.00; 13.00-16.30;

december 1. (szombat): nincs ügy-
félfogadás

december 14. (péntek): 8.00-12.00;
13.00-16.30;

december 15. (szombat): nincs
ügyfélfogadás

Ügyfélfogadás az Ügyfélszolgá-
laton:

november 30. (péntek): 8.00-
12.00; 13.00-16.30;

december 1. (szombat): 8.00-
12.00; 13.00-14.00

december 14. (péntek): 8.00-12.00;
13.00-16.30;

december 15. (szombat): 8.00-
12.00; 13.00-14.00

Egyidejûleg felhívjuk Ügyfeleink
szíves figyelmét, hogy a szekszárdi
Okmányiroda Osztályon ez évben az
utolsó ügyfélfogadási nap – a koráb-
biakban kiadottaktól és az általános
ügyfélfogadási rendtõl is eltérõen -
2012. december 27-én (csütörtö-
kön) lesz 8.00-tól 12.00; 13.00-
15.30 óráig. December 28-án
(pénteken) az ügyfélfogadás szü-
netel. 

Megértésüket és együttmûködésü-
ket köszönjük!

Amreinné dr. Gál Klaudia jegyzõ

Tájékoztató a decemberi munkarendrõl Ne dobja ki,
pénzt kap érte!

Az Alisca Terra Kft. 2012. december 3-
tól a szekszárdi, bátaszéki, tolnai és
szedresi hulladékudvarokban kiter-
jeszti és új rendszerben mûködteti a
PET-palackok és a papírhulladék visz-
szavételét.Az új visszagyûjtési rend-
szer lényege, hogy a lakosság által az át-
vevõhelyre beszállított PET-palackot,
papírt, valamint az italos kartont (tejes
és gyümölcsleves tetrapak doboz) ki-
logrammos áron átveszik.A Kft. új
szolgáltatása nem csupán a szelektív
gyûjtésre ösztönzi a lakosságot, ha-
nem anyagilag is jól járnak azok, akik
visszaviszik az érintett hulladékot.

Átvevõhelyek, Szekszárdon: Dam-
janich u., lakossági hulladékudvar;
Ügyfélszolgálati Iroda Toldi u. 2. (vá-
rosi uszoda mellett); Epreskert u. 9.
(Alisca Terra Kft.), valamint a
bátaszéki, tolnai és szedresi lakossá-
gi hulladékudvar. Kérik a lakosságot,
hogy a palackokat, dobozokat tiszta
állapotban, laposra taposva adják át,
ne legyen bennük italmaradvány! A
begyûjtött hulladékok mindegyike
értékes másodlagos nyersanyag! Ne
dobja ki, pénzt kap érte!

Léleképítõ
Murányi Lászlóval

A népszerû Léleképítõ sorozat
házigazdája, dr. Tóth Csaba Attila ez-
úttal Murányi Lászlót hívta meg. A
közismert szerkesztõ-riporter-mû-
sorvezetõ  „Szeretetversek” címmel
tart elõadást a már megszokott he-
lyszínen, a Garay János Gimnázium
dísztermében. Az este december 3-
án, hétfõn este 18 órakor kezdõdik,
és a belépés ezúttal is díjtalan.

Aki nem tud eljönni, de részese
szeretne lenni az estnek, lehetõsé-
ge van az internetes élõ közvetítést
figyelemmel kísérni az alábbi hon-
lapon: http://www.tolna.net/
~farkasj65/lelekepito/index.htm

Közlemény
Tisztelt szekszárdi lakosok! Folyta-
tódnak a „Szekszárd MJV városköz-
pontjának funkcióbõvítõ fejleszté-
se” címû pályázat építési munkála-
tai. A kivitelezés várható befejezése
2013. június 30.

Megköszönve eddigi türelmüket
és toleranciájukat, a Béla király té-
ren zajló építkezések kapcsán, tájé-
koztatjuk Önöket a közeljövõben
esedékes, 2012. december 6. és
2013 január 24. között érvényes
forgalomkorlátozásról:

A Munkácsy utca a Béla király tér
felõl lezárásra kerül, csak a buszok
hajthatnak be!

A Béla király téren a Munkácsy
utca és Bartina utca között a parko-
lókat lezárjuk, sebességkorlátozás
lép életbe!

Az Ybl utcában a megnövekvõ
forgalom miatt megállási tilalom
lép életbe!

A további munkálatokról a jövõ-
ben folyamatosan tájékoztatjuk a
lakosságot. Türelmüket és megér-
tésüket kérjük!

Szekszárd MJV Polgármesteri
Hivatal, Polgármesteri Kabinet
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. DECEMBERI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
A decemberi fogadóóra idõpontját
következõ számunkban közöljük.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA jegyzõ
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármeste-
ri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
II. sz. választókerület
December 18. (kedd) 16-17 óráig.
Garay János Általános Iskola és AMI
(Zrínyi utca)

ÁCS REZSÕ alpolgármester
A hónap harmadik hétfõjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
III. sz. választókerület
December 6. (csütörtök) 17-18 óráig.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakkö-
zépiskola, Szekszárd, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselõ
I. sz. választókerület
A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Kadarka utcai óvoda.

DR. TÓTH GYULA képviselõ

IV. sz. választókerület.

A hónap harmadik hétfõjén 16-17 óráig.

Babits Mihály Általános Iskola.

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ

V. sz. választókerület.

A hónap elsõ hétfõjén, 18-19 óráig.

Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA

képviselõ,

VI. sz. választókerület

A hónap második keddjén 16-17 óráig.

Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ

VII. sz. választókerület.

A hónap elsõ szerdáján, 17-18 óráig.

Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselõ

VIII. sz. választókerület.

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselõ
IX. sz. választókerület.
A hónap utolsó péntekén 14-15 óráig.
Baka István Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselõ
X. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Szõlõhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ
A hónap elsõ és harmadik csütörtökjén.
16.30-18.00 óráig. Szekszárd, Mikes u. 24.
Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon. 

ILOSFAI GÁBOR képviselõ. A hónap má-
sodik szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselõ
A képviselõ asszony nem tart fogadóórát.

Labortalálkozó a Garay János Gimnáziumban
A Garay János Gimnázium tíz megyei
alap- és középfokú oktatási intézmény-
nyel együttmûködve nyerte meg a TÁ-
MOP-3.1.3-10/2-2010-0011 számú pályá-
zatot. A Hevesy György Természettudo-
mányos Projekt eredményeként a XXI.
század igényeinek és követelményei-

nek mindenben megfelelõ természet-
tudományos labor kialakítása valósult
meg, mely helyszínéül szolgál többek
között központi szakköröknek, tanul-
mányi versenyeknek, kutatási tevékeny-
ségeknek.

November 29-én 10.00 órai kezdettel
egy labortalálkozót szervezett a gimná-
zium a szakmai együttmûködõ partne-
rei részére, melyre az országban más is-
kolák által elnyert természettudomá-
nyos projektek laborvezetõi és szakem-
berei is meghívást kaptak. A vendége-

ket Heilmann
Józsefné igazgató
köszöntötte, majd
szakmai elõadások-
ra került sor. Elsõ-
ként dr. Kroó Nor-
bert, az Magyar Tu-
dományos Akadé-
mia alelnöke mu-
tatta be a termé-
szettudományos
oktatás szerepét
napjaink gazdasá-
gában, ezt követõ-

en pedig Gerzsei Péter, szekszárdi tan-
kerületi igazgató az állami intéz-
mény fenntartás keretei címmel tar-
tott elõadást. Dr. Kormos Dénes, a
Nemzeti Tehetségsegítõ Tanács tag-
ja által a résztvevõk tájékoztatást

kaptak a Tehetséghidak programról,
mely a Magyar Géniusz Program ered-
ményeire építve támogatja és közvetle-
nül segíti a magyar tehetséges fiatalo-
kat, közösségeiket, valamit az õket gon-
dozó szakembereket, intézményeket és
szervezeteket.

A találkozót a gimnázium laborvezetõ-
je, Takácsné Ballai Melinda zárta, aki is-
mertette a résztvevõkkel a szekszárdi
pályázatot. Hangsúlyozta, hogy a labo-
ratórium megvalósítása során olyan mû-
szerek beszerzése valósult meg, melyek-
kel a legmodernebb tudományos vizs-
gálatokba vonhatók be a projektben
résztvevõ intézmények diákjai, és felhív-
ta a figyelmet a labor honlapjára:
www.hevesylabor.hu, ahol a helyszínen
végzett kísérleteket is megtekinthetik az
oldalra látogatók.

Szõlõ-Szem évzáró
Tisztelt Tanyatulajdonosok! Ezúton ér-
tesítjük Önöket, hogy a Szõlõ-Szem
Mozgalom december 7-én, kedden
15 órakor a polgármesteri hivatal
konferenciatermében tartja évzáró
értekezletét. A fórum díszvendége
dr. Garamvölgyi László, az ORFK
kommunikációs igazgatója lesz.

A tanyagazdák a megbeszélést
követõen a házasságkötõ terem-
ben ismerkedhetnek az idei borok
ízeivel, és bemutatkozik a Fekete
Borpince.

Közmeghallgatás
Szekszárd MJV Önkormányzatának Köz-
gyûlése december 12-én (szerda) 17 órá-
tól tartja a 2012. évi közmeghallgatását a
városháza konferenciatermében (Béla ki-
rály tér 8.). Témák: 1. Tájékoztató a folya-
matban lévõ beruházásokról. 2. Egyebek
A közmeghallgatásra minden érdeklõdõ
állampolgárt tisztelettel várnak.

szv_02_15_oldalak_FF.qxd  2012.11.30.  14:01  Page 1



C
M

Y
K

C
M

Y
K

C
M

Y
K2012. december 2. 3

HÉTRŐL HÉTRE

„Csak a pallérozott elme értheti meg az élet igazi szépségeit…”
Hat iskola 163 tanulója és felkészítõ pedagógusaik kaptak elismerést a mecénás díjkiosztó ünnepségen

Szekszárd Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata Közgyűlésének Hu-
mán Bizottsága Mecénás Tehet-
séggondozó Támogatás díjkiosztó-
jára hívta a tanulókat, pedagóguso-
kat, szülőket november 23-án a
Garay gimnázium dísztermébe. 

A mecénás díjkiosztók hagyomá-
nya, hogy a mûsor szereplõi a díja-
zottak közül kerülnek ki, így elsõ-
ként léptek színpadra a Garay János
Általános Iskola és Alapfokú Mûvé-
szetoktatási Intézmény növendékei
(Huszárik Márton, Rikkert Judit és
Kasó Gergõ, Hammer Angéla és
Zsobrák Róbert, Mészáros Rebeka
és Horváth István.), akik Tar-
doskeddi váskatáncot, valamint las-
sú és friss csárdást mutattak be.

A hangulatos bevezetõ után
Csillagné Szánthó Polixéna, a hu-
mán bizottság elnöke többek kö-
zött az alábbi gondolatokkal kö-
szöntötte a résztvevõket: „Tiszte-
lettel és meghatottan köszöntöm
Önöket a 15. Mecénás díjkiosztó
ünnepség alkalmával. Tisztelettel,
mert tisztelet jár azoknak, akik
munkájukat kiemelkedõen vég-
zik, legyen az diák, pedagógus
vagy szülõ. Meghatottan, hiszen a
jövõ évtõl kezdve nem az önkor-
mányzat által fenntartott intéz-
ményként fognak mûködni azok
az általános és középiskolák, ame-
lyeknek diákjai és pedagógusai
most itt vannak. Akik most itt van-
nak, a pontosan és szépen végzett
munka elismerését kapják. Ez per-
sze az elismerésnek csak egy pici
szelete, hiszen az igazi elismerést
az élet adja, hogy a pontos és szép
tudás birtokában képesek legye-
nek a helytállásra.”  

„A tudatlan ember boldog lehet
a maga módja szerint, de csak a
pallérozott elme értheti meg az
élet igazi szépségeit...” idézte
Csillagné Szánthó Polixéna
Haugh Béla tanár és író gondolata-
it, aki e gimnázium falai között ta-
nított 1897 és 1912 között, majd
így folytatta ünnepi beszédét:
„Fontos felismerni, hogy a tudás
segítségével milyen magaslatokra
juthatunk, s milyen szegényes lesz

életünk, ha a nem tudást választ-
juk. A pedagógus feladata felis-
merni a tehetséget, felismerni azt
hol van szükség nagyobb segít-
ségre, hozzásegítve az ifjúságot,
hogy pallérozott elme váljék belõ-
le. Köszönöm munkájukat, köszö-
nöm a diákoknak, hogy hagyják
magukat tanítani, közösen kijelöl-
ni a célt, elhinni azt, hogy az igazi
hatalom a tudás és a becsület.
Folytassák a munkát az eddigi ki-
tartással, hogy könnyebb legyen
helyüket megtalálni az életben.” 

Az ünnepi beszéd után az elnök
asszony átadta a Mecénás Tehet-
séggondozó Támogatás jutalmait.
A 2012 évben a Mecénás Tehet-
séggondozó Támogatásban - ta-

nulmányi, mûvészeti és sport ka-
tegóriában - összesen a hat iskola
163 tanulója és 79 felkészítõ taná-
ra, edzõje, valamint 11 csoport ré-
szesült összesen közel 2.5 millió
Ft értékben. A tanulók, felkészítõ
tanárok, edzõk sorra vették jó
munkájukért, versenyen elért
eredményeikért az elismerést jel-
zõ támogatást, közben a terem-
ben újra és újra felhangzott a taps.
A névsor szerencsére hosszú volt,
ezért közte egy-egy vers, zenés-
táncos produkció szórakoztatta a
résztvevõket. A mûsorban közre-
mûködött Gulyás Panka Sára, Sza-
bó Kinga Klára, Istlstekker Ivett,
Mikó Zsuzsanna, Fetzer Zsófia és
Mózsik Zsolt. Sas Erzsébet Csillagné Szánthó Polixéna

A Garay iskola táncosai is a díjazottak között voltak

Horváth István vezérszónoki felszólalása a Hegyközségek Nemzeti Tanácsáról
A szõlészeti és borászati ágazat egyik
legmeghatározóbb része, a hegyköz-
ségi törvény módosítása volt napi-
renden a Parlament keddi ülésén.
Horváth István az Országgyûlés Me-
zõgazdasági Bizottságának alelnöke
a Fidesz szakpolitikusaként vezér-
szónoki felszólalásban véleményez-
te a kialakulóban lévõ és átreformált
törvénytervezetet. Szekszárd polgár-
mestere azzal kezdte felszólalását,
hogy megköszönte Tiffán Zsolt kép-
viselõtársának, a módosítás elõter-
jesztõjének, a szõlészeti és borászati
albizottság elnökének elmúlt két
éves munkáját, melyet a törvény át-
dolgozása érdekében tett.

Az új hegyközségi törvény meg-
alkotására Horváth István szerint

az 1994-évi szõlõ- és borgazdálko-
dást taglaló, már elavult törvény át-
dolgozása miatt volt szükség. A pa-
ragrafus reformálását továbbá a te-
rületi változások is indokolták:
1995-ben mintegy 120 ezer hektá-
ron folyt szõlõgazdálkodás, mind-
eközben manapság már csupán 60-
65 ezer hektáron zajlik termelés. A
felére csökkent területek, a törté-
nelmi borvidékek, valamint a hun-
garikum védelme érdekében szük-
séges volt a törvény megalkotása.
Az új HNT kialakításakor a vezér-
szónok szerint szakpolitikus képvi-
selõtársaival a nemzeti érdeknek
megfelelõen dolgoztak. 

Amíg 1994-ben a szõlõterületek
nagysága mellett mintegy 320 hegy-

község mûködött, az elmúlt 18 év-
ben nem csupán a tõkék száma, ha-
nem a hegyközségeké is csökkent.
Jelen pillanatban 121 hegyközség
mûködik a 22 borvidéken. Egy elõ-
zetes elképzelés alapján kétszintes
tagozódást képzelt el Tiffán Zsolt,
ám a szakmai egyeztetések világos-
sá tették, hogy szükséges a három
szint, vagyis a hegyközség - borvi-
dék (hegyközségi tanács) - HNT
hármas. 

Horváth István kitért arra is, hogy
a törvényalkotáskor fontos volt a
hegyközségek területi letagolása, a
területméretet minimum 500 hek-
tárban határozták meg, így a külön-
bözõ hegyközségek összeolvadásá-
nál is lesz egy megfelelõ üzemméret.

Mindemellett a képviselõ szerint a
szavazati struktúra módosítása is el-
engedhetetlen volt, a korábbi egy
tag egy szavazat elvet területalapú
szavazati rendszerré dolgozták át. 

A törvénymódosítás értelmében
a hegybírók jogállása megváltozik, a
HNT fõtitkára lesz a hegybírók
munkáltatója, de a hegybíró szemé-
lyére pályáztatás útján a hegyköz-
ség tesz javaslatot, melyet a HNT fõ-
titkára elfogad, ezáltal a szakmai
összhang jobb lesz, és a helyi közös-
ségek aktívabb érdekérvényesítését
is el lehet érni.

Az új HNT Horváth István el-
mondása szerint a jövõben szakma-
közi szervezetként is tud tevékeny-
kedni.  B. M.
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A szekszárdi „Szelíd Ráktérítők
Klubja” megalakulása 15. évfordu-
lója alkalmából egész napos ren-
dezvényt tartott a Szent László
Szakközépiskolában. Kiváló elő-
adások hangoztak el, és mellmű-
tött hölgyeknek rendezett divatbe-
mutatót is láthatott a nagyszámú
meghívott közönség.

A fõszervezõ Bai Erzsébet, a „Szelíd
Ráktérítõk Klubjának” vezetõje klub-
társai segítségével rendkívül igényes,
informatív, ugyanakkor szórakoztató
születésnapi rendezvényre várta nem-
csak a helyi, de a székesfehérvári,
komlói és kaposvári klubtagokat is. A
nagyterem megtelt gyógyult, vagy ép-
pen gyógyuló érdeklõdõkkel, akiknek
ruháját a zombai „Boszorkányujjak”
foltvarrói által készített nárciszvirág
díszítette.

Bai Erzsébet adott áttekintést az el-
múlt 15 év örömeirõl, gondjairól, bete-
gek és orvosok küzdelmeirõl, gyõzel-
mekrõl és veszteségekrõl. Ez utóbbi-
nál gyertyát gyújtottak azon betegtár-
sak emlékére, akik már nem lehettek
jelen a születésnapi ünnepségen. 

A visszatekintést követõen „Onkoló-
giai döntések jelentõsége az emlõda-
ganatok kezelésében” címmel dr. Al-
Farhat Yousuf, a Balassa János Kórház
osztályvezetõ fõorvosa rendkívül érté-
kes elõadását hallgathatták meg a
résztvevõk. Dr. Horváth Attila Dusán,
a Nutricia területi képviselõje „Onko-
lógiai betegek táplálásterápiája” cím-
mel osztott meg hasznos és fontos ta-
nácsokat az egészséges táplálkozással
kapcsolatban. A születésnapos szek-
szárdi klubot Mikéné Bodor Mária kö-
szöntötte. A Rákbetegek Országos
Szövetségének elnöke hangsúlyozta,
milyen nagy jelentõsége van az össze-
tartásuknak, egymás erõsítésének, és
kiváló klubvezetõi tevékenységéért
Bai Erzsébetnek díszoklevelet adott át.

A rövid kávészünetet újabb elõadás
követte: dr. Tóth Lászlóné Lacza Zsu-
zsanna, a ANITA-Hungária Kft. igazga-
tója „Az emlõszûrés fontossága, mell-
mûtét utáni rehabilitáció” címmel tárt
fontos tudnivalókat a jelenlévõk elé. A
praktikus tanácsok, az elõrelátás, a
magunkra való figyelés, majd a gyógyulás
szakaszában, az „újra teljes értékû nõ

vagyok” érzés lélekben-agyban való
elõhívásáról szólt. S amit a jelenlévõ
hölgyek - bár a rendezõk nagy örömé-
re néhány férfi is volt a hallgatóság so-
raiban – a legnagyobb szeretettel vár-
tak: divatbemutató következett. Az
ANITA-Hungária Kft. fehérnemû- és
fürdõruha-bemutatója mellmûtött
hölgyek részére. A manökenek – ma-
guk is mellmûtött hölgyek – már hosz-
szú évek óta járják az országot a cég ál-
tal rendezett bemutatóval. Felhõtlen,
mosolygós színrelépésük megmutat-
ta, hogy a betegség felett gyõzedel-
meskedni lehet és kell is. Sõt, csak úgy
lehet, hogy pozitívan, hittel, akarattal
és természetesen minden orvosi utasí-
tást betartva „végigélni” a gyógyulás
folyamatát. A legfõbb üzenet pedig a
megelõzés, a szûrõprogramokon való
rendszeres részvétel.

A színvonalas rendezvényt Häuszer
Beáta (ének) és Vígh Ferencné (vers)
közremûködése tette még ünnepib-
bé. A klubtagokat finom ebéd s egy
óriási születésnapi torta várta, melyet
az ANITA-Hungária Kft. ajánlott fel.

Sas Erzsébet 

Tizenöt éves a „Szelíd Ráktérítõk Klubja”

Karácsonyi koncert
A Liszt Ferenc Zeneiskola tanárainak
hangversenye 2012. december 12-én
(szerdán) 18.00 órakor a Babits Mihály
Mûvelõdési Ház és Mûvészetek Háza
(Szent István tér 15-17.) dísztermében.

Közremûködnek: Ágostonné Béres
Kornélia (fuvola), Auth Zoltánné (brácsa),
Dobai Tamásné (zongora), Deákné
Lászlók Éva (gitár), Lányi Péter (zongo-
ra), Papp Máté (klarinét), Streicher-
Szabó Dóra Karola (hegedû), Színé Kön-
tös Hedvig (cselló), Tóth Mónika (gitár),
valamint a zeneiskola tanáraiból alakult
kamarakórus. Mûsorvezetõ: Orbán
György elõadómûvész. A belépés díjta-
lan, mindenkit szeretettel várnak.

Könyvbemutató
December 5-én, 17.30 órakor az Illyés
Gyula könyvtárban tartják Kis Pál István
és Tamási Gábor Rekviem címû, a Cse-
pel Vas- és Fémmûvekrõl készített iro-
dalmi képzet-  és fotóalbumának bemu-
tatóját. Az alkotókkal Szakolczay Lajos
mûvészetkritikus beszélget, közremûkö-
dik Komjáthi Tamás gitáros-énekes. A
bemutatót Dúzsi Tamás boraival ízesí-
tett beszélgetés zárja.
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A Társadalmi Egyesülések Tolna Megyei
Szövetsége és a Nõk Szekszárdért Köz-
hasznú Egyesület több éves hagyományá-
hoz hûen november 26-án idén is meg-
rendezte városunk nagy költõje, Babits
Mihály születésnapján a versszeretõk ta-
lálkozóját.

A megemlékezés helyszí-
ne az „ENCIÁN” Civil Szol-
gáltató Ház volt, amely a ko-
radélutáni kezdésre teljesen
megtelt. Babits Mihály szüle-
tésnapján 30 verset szeretõ
lépett a közönség elé, hogy
szavalatával tisztelegjen a
129 évvel ezelõtt született a
nagy költõ és életmûve elõtt. 

A jelenlévõket a Nõk Szekszárdért Köz-
hasznú Egyesület vezetõje köszöntötte.
Tóthi Jánosné emlékeztetett: Babits mel-
lett az idei évben ünnepeljük a Garay bi-
centenáriumot, és a 110 esztendeje szü-
letett Illyés Gyulát, akit a korkülönbség
ellenére barátság fûzött Babits Mihály-
hoz. A versmondókat évrõl évre taná-
csokkal és kedves szavakkal ösztönzi Né-
meth Judit elõadómûvész, a megyei
könyvtár igazgatója. A versmondók kö-

zött egyre több fiatal akadt, s amint azt
Kaponya Györgyné, a Társadalmi Egye-
sülések Szövetségének elnöke elmondta:
a versmondás a korosztályokat összehoz-
za, s az általuk évrõl évre megtartott ren-
dezvényen örömmel látják a fiatalokat,
akik átveszik a stafétabotot, akik szíve-

sen lépnek a közönség elé
Babits, Garay, vagy Illyés
verseivel. Köszönet a felké-
szítõ pedagógusoknak is,
hogy tanulóikkal megis-
mertetik a verstanulás, a
versmondás szépségét. A fi-
atal generációból közönség
elé léptek a Gyakorló, a Szi-
várvány, valamint a Come-

nius iskola tanulói, felkészítõ tanáraik Ta-
labos Magdolna és Kolozsváriné Szekeres
Adrienn voltak. A felnõtt versenyzõk a
megye különbözõ településeirõl érkez-
tek. Akadtak visszatérõ és új szavalók,
ketten megzenésített verset énekeltek a
közönség nagy örömére.

A rendezvény után a résztvevõk gyer-
tyákkal és néma fõhajtással tartottak
megemlékezést Babits Mihály szobra 
elõtt.   Sas Erzsébet 

Tisztelgés Babits emléke elõtt

Újbor- és a sajtfesztivál 2012
Három szekszárdi a különdíjasok között

A bor és sajt összeilleszthetőségét,
azonos és eltérő ízek harmóniáját
a városligeti Vajdahunyad várban
tartott IX. Magyarországi Újbor- és
Sajtfesztivál demonstrálja leghatá-
sosabban minden évben.

Azért is közel áll szívünkhöz ez a no-
vember végi  esemény, mert a szekszár-
di Ferenc Vilmos a fõszervezõje. Cél a
világszerte hódító újbor, a „bozsolé” kul-
tuszának itthoni feltámasztása, hogy ha-
zánk e tekintetben se maradjon le a vi-
lág legfõbb bortermelõ országaitól. Az
ötletre megmozdult valamennyi magyar
borvidék: a szokásos újborok versenyé-
re idén 277 minta érkezett a különbö-
zõ pincészetektõl, nagyjából fele-fele
arányban fehér és vörös. Kiderült, hogy
ha adott a kellõ mesterségbeli tudás, ak-
kor egy a szõlõt is megviselõ csapadék-
hiányos évjáratból is ki lehet hozni
nagyszerû minõséget. Természetesen
minden évben szekszárdi termelõk is
neveznek erre a seregszemlére. Az évek
múltával az vált jellemzõvé, hogy inkább
a második, illetve harmadik vonal kép-
viselõi mutatják meg legnagyobb szám-
ban magukat. Ami cseppet sem baj, hisz

a borkedvelõk felettébb kíváncsiak egy-
egy borvidék új arcaira, új ízeire, s a sze-
mélyes kontaktus is adott a tucatnyi
helyszínen bemutatkozó borászatok jó-
voltából.

Szent Gál, Fritz, Toronyi
Nagy volt a sürgés-forgás a Mezõgaz-

dasági Múzeumnak is otthont adó vár
palotatermeiben. Ferenc Vilmos - emlé-
keztetve a nyári olimpiára - a londoni
játékokon sikeresen szerepelt sportoló-
kat hívott meg. Ezüst- és bronzérmese-

ket, pontszerzõ he-
lyen végzett sporto-
lókat. Ott volt többek
között a háromszo-
ros olimpiai bajnok
kajakos, Londonban
a négyessel ezüstér-
mes Kammerer Zol-
tán. Örömmel jött és
kóstolgatott. Elárulta:
erõsen kacérkodik
azzal a gondolattal,
hogy „összelapátolt”
pénzét borászatba
fektesse. Most is

akadt õszinte tanácsadóra  bõven... A
kajakos híresség sokat idõzött Lõrincz
Norbinál, a Fritz Pincészet borászati ve-
zetõjénél, mert az a kékfrankos rosé ke-
rült a poharába, amely egyike a „Magyar-
ország legjobb újbora 2012” címet el-
nyert hét tételnek. Eme titulus birtoko-
sa még a szekszárdi Toronyi György is,
akinek 2012-es kadarkája kellemesen fû-
szeres. „A Magyar olimpikonok újbora
2012” legjobb tíz darabja közé választot-
ták be a Szent Gál Pincészet por-
tugieserét. B. Gy.

A fõszervezõ, Ferenc Vilmos (jobbról) és felesége

(középen) az olimpikonok társaságában

Ünnepi hangverseny
a kórusok napján

A Magyar Kórusok Napja alkalmából
idén is megrendezi hagyományos ünne-
pi hangversenyét a Szekszárdi Gárdonyi
Zoltán Református Együttes. Kodály Zol-
tán (1882. december 16., Kecskemét -
1967. március 6., Budapest) születésének
130. évfordulójára emlékezve december
7-én, pénteken 19.30 órától négy kórus
mûsorát hallgathatják meg a mûfaj ked-
velõi a Garay János Gimnázium díszter-
mében.

A házigazda Gárdonyi kórus mellett
színpadra lép a Pécsi Református Kol-
légium Vegyeskara, a Mohácsi Bartók
Béla Vegyeskar és a bajai Ad Libitum
Kórus. Közremûködik Orbán György
elõadómûvész. Áhítatot tart fõtisztele-
tû Peterdi Dániel, a Dunamelléki Re-
formátus Egyházkerület fõjegyzõje, a
Baranyai Egyházmegye esperese. Kö-
szöntõt mond Tóth Ferenc kormány-
megbízott.

Mûsoron hazai és nemzetközi szer-
zõk egyházi és világi darabjai, népdalok,
Kodály-mûvek. Az összkar a 130 éve szü-
letett zeneszerzõ Esti dal címû mûvét
adja elõ, vezényel dr. Hoppál Péter kar-
nagy, országgyûlési képviselõ.
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Miskolci skalp a KSC-s lányok övén
A fiatal együttes magában hordozza további bravúrok lehetõségét

Az Atomerőmű-KSC Szekszárd élvo-
nalbeli női kosárlabda csapata már
tavaly is nyert a Diósgyőr ellen, de az
a siker nem mérhető össze az elmúlt
hétvégivel. A mostani ugyanis bra-
vúr volt a javából.

Ott két amerikai és egy szerb légiós, no
és rutinos, ponterõs magyarok
(Bukovszky, Bozóki, Szabó Petra), itt pe-
dig a szerb irányító, Scsekics és a saját ne-
velésû Bálint Réka kivételével a szakmá-
nak még ismeretlen, de tehetséges, siker-
re éhes fiatal kosaras had, amely azért
már aratott egy-két figyelemre méltó gyõ-
zelmet az idei bajnokságban.

Örvendetes módon, borult a papír-
forma. Mint 2001-ben, a pécsi Magyar
Kupa négyes döntõ bronzmeccsén,
ahol szintén a Diósgyõr volt az ellenfél.
Nem tegnap volt, de bevésõdött az em-
lékezetbe. Most a 11 évvel ezelõttihez
hasonlót élhettek át a szekszárdi szur-
kolók. Mert mind az egyéni teljesítmé-
nyekben, de legfõképpen a csapat-
munkában ezen a szombat estén is fö-
lülmúlta a KSC a jóval erõsebb kerettel
rendelkezõ, a legjobb négybe vágyó
DKSK Miskolcot.

Több pozitív tényezõt érdemes meg-
említeni, aminek együttes jelenléte a ké-
sõbbiek során újabb nagy sikerhez, igazi
skalppal felérõ gyõzelemhez vezetheti a
szekszárdi csapatot. Már a pályára lépés
elõtt, a mágnes-táblázás után elõnybe
került a hazai gárda. Amíg Magyar Ger-
gely vezetõedzõ idõt, fáradságot nem kí-

mélõen elemezte, kivesézte a miskolciak
amerikai kosarasainak minden mozdula-
tát, addig a Diósgyõr edzõje, Persztegi-
Nagy Ákos mintha leegyszerûsítette vol-
na az ellenfél gyengéinek feltérképezé-
sét. Csapatvédekezésükön annyi lát-
szott, hogy a szekszárdiak irányítóját,
Scsekicset szerették volna kikapcsolni a
játékból, s ezzel kihúzni a KSC méregfo-

gát. Jelentjük: nem sike-
rült, ami persze alapvetõ-
en aláásta a borsodiak
esélyeit. Ezen a meccsen
nem elsõsorban Scsekics
, vagy a pontgyártás má-
sik fõ letéteményese, Bá-
lint Réka egyéni játéka
vezetett a simának
mondható (86-72) szek-
szárdi gyõzelemhez. Õk
ezúttal fejenként „csak”
11, illetve 14 pontot tet-
tek be a közösbe, ami
persze nem csekélység.
A DKSK nem tudott mit
kezdeni azzal a sebesség-
gel, azzal a pontossággal,
a többirányítós, a cente-
reket keresõ figuratív já-
tékkal, amit az atomos lá-
nyok ezen az estén pro-
dukáltak. A meccs leg-
jobbja, a bosnyák
Dragana Szvitlica 21
pontja mellett öt lepatta-
nót gyûjtött össze. Tõle

csupán két ponttal maradt el a 18 éves
Pap Regina, és a 22 percet játszó, 19 éves
ukrán Csek is lekapott 7 lepattanót a hét
pontja mellé. Nagyon is kitûnik, hogy a
22 ponton tartott amerikai Raven
Brittainey egyedül nem segíthetett a
DKSK-n.

A miskolciak egy belõlük felkészü-
lõ, õket akarásban, küzdõképesség-

ben is felülmúló, morálisan is nagyon
együttlevõ csapattól kaptak leckét. A
szekszárdi nõi kosárlabda jó úton jár, s
ez a hétrõl hétre növekvõ nézõszám-
ban is megmutatkozik, ám a szurkolói
fantázia ezek után sem szaladhat el
túlságosan. Ahhoz, hogy a KSC a baj-
nokság folytatásában is megfeleljen az
elvárásoknak - vagyis a Zalaegerszeg és
a Cegléd közül legalább az egyiket le-
gyõzze idegenben, és a BSE otthoná-
ban is olyan magabiztosan nyerjen,
mint néhány héttel ezelõtt Szekszár-
don, esetleg visszavágjon a bajaiaknak
a vereségért - nos, ehhez bizony a
mostanihoz hasonló szervezettségû,
komolyabb hullámvölgyek nélküli 40
percre lenne szükség.

Ez azért még nem sajátja az új KSC-
nek, de jó érzés leírni: a fiatal garnitú-
ra magában hordozza ennek - s talán
egy újabb nagy skalpnak is - a lehetõ-
ségét. Talán még ebben a bajnokság-
ban...  B. Gy.

Pap Regina (12) 19 pontjával oroszlánrészt vállalt a sikerbõl
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ASZTALITENISZ. Négy gyõzelem után elõször veszí-
tett a tavalyi bronzérmes Szekszárd AC a nõi Ext-
ra Ligában. Az ellenfél a címvédõ Budaõrs együt-
tese volt. A szekszárdiaktól hiányzott két kulcsem-
ber, Molnár Zita és Ema Reckó, így a Pest megyei
gárda fölényes gyõzelmet aratott (9:1). Az ezúttal
Szvitacs-Fuderer-Balaskó felállásban asztalhoz álló
SZAC egyetlen sikerét Szvitacs Alexa szerezte.

GRAPPLING. A brazil birkózás és a cselgáncs
mozgáselemeibõl álló új küzdõsport, a földharc
felnõtt magyar bajnoka, Rõfi Gyula újabb szép si-
kert ért el a lengyelországi Krakkóban a közelmúlt-
ban megrendezett felnõtt világbajnokságon. A
Hikari Aikidó 32 éves sportolója – a tavalyi évhez
hasonlóan – ismét bronzérmet szerzett a sportág

Gí kategóriájában. (Következõ, december 9-i lap-
számunkban beszélgetünk a sportolóval.)
A szekszárdi egyesület gyermek versenyzõi részt
vettek a horvátországi jiu-jitsu nyílt nemzetközi
bajnokságon. A 2002-2005 között születettek ka-
tegóriájában Zsitva Kata (45 kg) az elsõ helyen
végzett. Az 51 kg-sok mezõnyében induló Varga Rá-
hel a második, Varga Seila pedig a 3. helyen végzett.
A korosztályos országos jiu-jitsu bajnokságot Szek-
szárdon rendezik december 16-án.

KÉZILABDA. Már az elsõ félidõben (24-8) eldöntöt-
te a Szentendre elleni bajnoki mérkõzést a Weigel
Zita visszatérésével tovább erõsödõ szekszárdi Fe-

kete Gólyák KC NB I/B-s csapata. A folytatatásban
jóval visszafogottabban kézilabdázva is magabizto-
san õrizte elõnyét Tabajdi Ferenc együttese, amely-
ben Vasas Edina 10 gólig jutott, de Mészáros Me-
linda is remekül védett. A Nyugati csoportban to-
vábbra is az élen áll a 18 pontos FGKC, amely
szombaton 13 órától a 4. helyezett Gyõri Audi ETO
II otthonában lép pályára.

LABDARÚGÁS. A megyei harmadosztályú bajnokság-
ban induló UFC Szekszárd második csapata az õszi
idény utolsó meccsét fölényesen nyerte a Regöly
otthonában (1-10). A szekszárdi labdarúgókból ál-
ló amatõr társulat õszi bajnokként zárt: 12 gyõzelem
mellett mindössze egy döntetlent jegyzett. Az UFC
II elõnye egy pont a Dombóvár elõtt.

SPORTHÍREK
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Büszkén viselik a zenekari egyenruhát
Az élõ muzsika varázsa arra is hat, aki létrehozza

A Szekszárd Junior Stars november
25-én részt vett a XII. Budapesti
Big Band Találkozón és Fesztivá-
lon. A jazz élet amatőr big band-jei
mérették itt meg magukat, gyűjtöt-
tek tapasztalatokat és mutatták be
a múlt év munkáját. Kovács And-
rással (basszusgitár) és Mészáros
Milánnal (bariton szaxofon) beszél-
gettem az eseményről, benyomása-
ikról, közeli terveikről.

– Mi inspirálja a zenekart, hogy év-
rõl évre elutazzanak a fesztiválra?

– Az, hogy együtt zenélhetünk az or-
szág egyetlen ilyen jellegû összejövetelén.
Nem szabad kihagyni a lehetõséget a ta-
pasztalatcserére – mondja Mészáros Mi-
lán. - Sok zenekar megszûnik, jó, hogy mi
tovább létezünk, próbálunk, koncerte-
zünk. Kihívás, hogy halljanak bennünket,
ott legyünk a köztudatban. Építõ kritika
is kell, hogy kitartóan és célokat kitûzve
fejlõdjünk.

– Alacsony átlagéletkorú az együtte-
sünk - a legifjabb tag 17 éves -, de tartjuk a
színvonalat – mondja Kovács András. –
Óriási az elvárás és a nemzetközi zsûri is
emeli a rendezvény értékét. Láthatjuk, hol
tart a szakma és hol tartunk mi. Ötleteket
merítünk a repertoárhoz, de koncertmû-
sorok összeállításához is.

– A Dél-Dunántúl egyetlen minõsített,
aktívan koncertezõ big bandjeként is-
mét bizonyítottak: elnyerték az Arany
diplomát a legmagasabb, A-kategóri-

ában. Mennyi munka és energia van
az elismerés mögött?

– Szabadidõnkben próbálunk és sok-
szor megterhelõ a szervezés, de nem pa-
naszkodunk – folytatja Mészáros Milán. –
Jól sikerült minden, lelkes volt a közönség
és elismert szakemberek gondolatai ré-
vén is épülhetünk. Megéri energiát fordí-
tani a próbákra, utazásra, hiszen a koncer-
tezés mellett nagy élmény profi együtte-
seket is hallani.

– Sikerünkhöz gratulált Thomas Miklós
fesztiváligazgató is, aki rendkívüli figyel-
met fordít arra, hogy a közönség és a ze-
nekarok kiváló „elbánásban” és zenei él-
ményben részesüljenek – veszi át a szót
Kovács András. – Hallhattuk a professzi-
onális Police Big Band koncertjét, Sza-
lóky Béla vezetésével.

– Hogyan értékelte a zsûri a szekszár-
di csapatot?

– Dicsérték a zenei tisztaságot, a mû-
sorválasztást, a stílusok sokaságának al-
kalmazását, könnyed játékunkat – foly-
tatja Kovács András. – Itt említem támo-
gatóinkat, akikkel osztozunk a sikerben:
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkor-
mányzatát, a Liszt Ferenc Zeneiskolát és
a Gemenc Volán Zrt-t. Köszönjük sok
éves támogatásukat.

– Milyen a színvonal, érdeklõdnek-e a
fiatalok a „téma” iránt?

– Hat-nyolc éve számos zenekar jött lét-
re az országban, egyre több a fiatal, és
már számos iskolában oktatnak big band
muzsikához szükséges hangszereket –
mondja Mészáros Milán. – Az interneten

néhány kattintással elérhetõek a kották,
hanganyagok. Régen nagy volt a különb-
ség a profi és az amatõr zenekarok kö-
zött, de az amatõrök felzárkóznak, hisz
megvehetnek például egy profi amerikai
hangszerelést.

– Mindnyájunknak meghatározó em-
lék, motiváció egy ilyen rendezvény – így
Kovács András. – Látjuk a visszaigazolást:
megérte a sok gyakorlás, próba, a problé-
mák legyûrése. Feladatunk, hogy ha már
eljöttek meghallgatni minket az embe-
rek, tartsuk ott õket a koncert végéig.
Olyan mûsort kell adni, hogy várják a kö-
vetkezõt.

– Milyen célokat tûzhet még ki a Szek-
szárd Junior Stars?

– Nehéz kérdés – válaszolja Mészáros
Milán –, hiszen valójában ez a munka be-
érett. Színvonalasan szórakoztatni közön-
ségünket, megszerettetni, népszerûsíteni
a stílust, élõ zenét játszani – ezek a célja-
ink. Azt mondják, az élõ zenének óriási
hatása van. Bennünket, akik „elõállítjuk”,
belsõ megelégedettséggel tölt el. Szeret-
nénk, ha a fiatal muzsikusok is büszkén
viselnék az egyforma pólót, megértenék,
átéreznék ugyanezt.
– Néhány szót közeli terveikrõl.

– 2013 januárjára tervezzük következõ
önálló koncertünket, s már készülünk a
jövõ nyári fesztiválidõszakra. Aki bõveb-
ben olvasna rólunk, megteheti a www.ju-
niorstars.hu oldalon.  F. L.

A Szekszárd Junior Stars a fõvárosi Big Band fesztiválon
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Új pályán a területfejlesztés
A munkahelyteremtés fékezheti az elvándorlást

Elkezdődött a felkészülés az Euró-
pai Unió új, 2014-ben kezdődő hét
éves költségvetési ciklusára. En-
nek jegyében tartották meg első,
előkészítő tanácskozásukat a po-
tenciális partnerek a megyei ön-
kormányzat épületében, területfej-
lesztési fórumon. 

Dr. Puskás Imre, a megyei közgyûlés el-
nöke emlékeztette a résztvevõket, hogy
a megyei önkormányzatok feladatköre
jelentõsen megváltozott. A regionális te-
rületfejlesztési tanácsok megszûntével a
feladatokat a megyék vették át, ezzel új
pályára állt a területfejlesztés. Az elnök
hangsúlyozta, hogy bízva a tanácskozás-
ra meghívottak - települési önkormány-
zatok, polgármesterek, a gazdaságban ér-
dekelt vállalkozások, civilszervezetek -
partneri együttmûködésében, megkez-
dõdhet megyénkben is az elõkészítõ te-
vékenység. Kezdetben a lehetõségek és
a szükséges feladatok felmérése, a me-
gyei állapot mutatóinak összeírása, illet-
ve pontosítása. Dr. Puskás Imre leszögez-
te: amennyiben a területfejlesztésben ha-
tékonyan akarnak részt venni, pontosan
kell tudni, hogy honnan indulunk, s csak
azután kezdõdhet el a kreatív munka, a
fejlesztési koncepció elkészítése. 

A Tolna megyénkben élõk száma
1990 óta 260 ezerrõl 230 ezerre csök-
kent, ami nem csupán a születések szá-
mának megcsappanásával magyarázha-
tó, hanem a fiatalok elvándorlásával is.
Tolnában ugyanis az átlagosnál maga-
sabb az elvándorlási hajlam. Ennek meg-
fékezésére fontos a fiatalok munkához
jutásának biztosítása. E téren lehetõség
mutatkozik például mezõgazdasági vál-
lalkozások indításában is. A megyében a
jó földek ellenére szinte nincs mezõgaz-
dasági feldolgozóipar, a kutatásfejlesztés-
ben az országos listán sereghajtók va-
gyunk. A koncepció elkészítésében arra
fókuszálnak, hogy oda kerüljenek az eu-
rók, ahol a közösségnek a legnagyobb
hozadékot biztosítják.

Naszvadi Balázs, a területfejlesztési osz-
tály  vezetõje azt hangsúlyozta, hogy olyan
dokumentumnak kell készülnie, ami min-
denki javát szolgálja. Felhívta a figyelmet
a fórum és a további elképzelések fontos-
ságára, miszerint az együttgondolkodás
révén igazán jó, hét éven át mankóul szol-
gáló koncepciót alakíthatnak ki. A résztve-
võk sorra üdvözölték az elképzelést, s az
együttmûködési megállapodást aláírásuk-
kal megerõsítve jelezték: szívesen veszik
ki részüket a munkából.  V. H. M. 

Legyõzhetõ a „csendes gyilkos”
Megelõzhetõ a szénmonoxid-mérgezés 

A szénmonoxid (CO) mérgezés az
egyik leggyakoribb háztartási bal-
eset, amit legtöbbször a helytele-
nül használt tüzelőberendezés, ké-
mény, kályha, kandalló, gázsütő,
gázkazán, gázos vízmelegítő okoz.
Az országban idén már több mint
nyolcszáz szénmonoxid-mérgezés
történt, ebből öt halálos volt.

A Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság – a mentõszolgálattal, a tûzoltó-
sággal és a Caminus Tüzeléstechnikai
Kft-vel közösen – sajtóbeszélgetést tar-
tott a szénmonoxid-mérgezések megelõ-
zése érdekében. Felhívták a figyelmet,
hogy a szénmonoxid-mérgezések több-
sége viszonylag kis anyagi ráfordítással,
odafigyeléssel megelõzhetõ lenne.

A katasztrófavédelem megyei vezetõ-
je, Wéber Antal tûzoltó ezredes beveze-
tõjének elején leszögezte: tévhit, hogy a
szénmonoxid érzékelhetõ! A „csendes
gyilkosként” emlegetett CO színtelen,
szagtalan, íztelen, a levegõnél valamivel
könnyebb mérgezõ gáz. A szervezetbe
jutva meggátolja a véráramban az oxi-
gén szállítását. Az ezredes felsorolta a
mérgezés tüneteit is: a jellegzetes lükte-
tõ fejfájást fáradtság, szapora lélegzetvé-
tel, szédülés, hányinger, hányás, izom-

gyengeség követi. A szívbetegeknél
mellkasi fájdalom is jelentkezik. Ilyen-
kor azonnali segítségre van szükség: a
segítõ önmagát is védve ablakokat nyit,
a mérgezettet friss levegõre viszi, s ha
már eszméletlen, oldalra fordítja. Termé-
szetesen a mentõk kihívása a legfonto-
sabb teendõ. Miközben szellõzik a helyi-
ség, el kell zárni a gázkészüléket, ponto-
sabban a fõcsapot. Addig tilos visszakap-
csolni a fûtõberendezést, amíg azt szak-
ember nem ellenõrizte.

Wéber Antal külön szólt a CO érzéke-
lõ készülékekrõl, amelyek jók és szüksé-
gesek, viszont élettartamuk nem túl
hosszú. Az olcsóbb típusúak 2-5 év, a
drágábbak 3-8 év között mûködnek
megbízhatóan. Fontos, hogy a fûtõbe-

rendezésekhez hasonló-
an e készülékeket is
rendszeresen kell ellen-
õriztetni.

A lehetséges szén-
monoxidforrások kö-
zött a szakértõként is
mûködõ Huszár Tibor
érthetõen a kéménye-
ket emelte ki a kémény-
seprõk ellenõrzésére fó-
kuszálva. A Caminus
Kft. ügyvezetõje közöl-
te, hogy Tolna megyé-
ben 95 százalékban
ugyan megtörtént az el-
lenõrzés, viszont még

mindig vannak olyan családok, melyek
egyszerûen nem engedik be a kémé-
nyek õrét. A nemtörõdömség igen sú-
lyos következményekkel, akár halálos
kimenetelû CO-mérgezéssel is végzõd-
het. Kérdésünkre a szakemberek el-
mondták, hogy a katasztrófavédelem
igyekszik rábírni az embereket a jogkö-
vetésre. Ha a meggyõzés az ellenõrzés
során sikertelen, következhet a pénz-
büntetés, amit akár a gázfogyasztás
megvonása is követhet. V. H. M.

Elengedhetetlen a jól szellõzõ kémény

Széles körû, alapos egyeztetés elõzi meg a koncepció elkészítését

Az elmúlt vasárnap Krisztus, a minden-
ség királyának ünnepével lezárult az egy-
házi esztendõ, és most advent elsõ va-
sárnapjával új liturgikus év veszi kezde-
tét. Advent idõszakában minden ember,
legyen hívõ vagy nem hívõ, a várakozás
lelkületével néz Karácsony elé. Ki kell ta-
lálni, mivel lepjük meg szeretteinket, mi
legyen az ünnepi menü és hogyan szer-
vezzük meg, hogy Szenteste együtt le-
gyen a család. Ezek a „gondok” jó esetben
csak melléktermékei az adventi idõszak-
nak, rosszabb esetben pedig ezek válnak
életünk központi kérdéseivé.

A hívõ ember számára a várakozásnak
eszkatologikus jellege is van. Mit jelent
ez? Krisztus már eljött, a várakozásunk
beteljesedett amikor megszületett és a

kereszten megváltott bennünket. Azon-
ban az Isten országának még nem va-
gyunk részesei a maga teljességében.
Úgy is fogalmazhatnánk, hogy a „már” és
a „még nem” vonzásában élünk. Errõl
tesz tanúságot Jézus, amikor a farizeu-
sok kérdésére, - hogy mikor jön el az Is-
ten országa – azt válaszolja: „Az Isten or-
szága nem jön el szembetûnõ módon. Nem
lehet azt mondani: Nézzétek, itt van, vagy
amott! Mert az Isten országa köztetek
van.” (Lk 17,20k).

A jövetel és újraeljövetel titka egyfajta
állásfoglalást kíván tõlünk. Manapság
egyre nagyobb teret kap az a téves irány,
mely görcsösen próbálja meghatározni,

mikor és hogyan fog bekövetkezni Krisz-
tus Urunk második eljövetele és így a
megtérést és elkötelezõ-
dést egy utolsó pillanatra
kitolni. Ezt látjuk azokban
a szektákban, melyek tag-
jai a végsõ idõk prófétái-
ként évszámokkal és kár-
hozattal való fenyegetéssel
próbálják összezavarni az
embereket. Az ilyen jellegû
elgondolások ellentmonda-
nak Krisztus szavainak: „Ám azt a napot
vagy órát senki sem tudja, az ég angyalai
sem, sõt még a Fiú sem, csak az Atya. Le-
gyetek hát éberek. Ne találjon alva, ha vá-
ratlanul megérkezik!” (Mk 13, 32.35k).

Az adventi idõszak különösen is alkal-
mas lehet arra, hogy számot vessünk éle-
tünkkel és feltegyük a kérdést: ha ma
vagy holnap számot kellene adnunk,

meg tudnánk e állni Isten
elõtt? Az eljövendõ Úrra va-
ló várakozás ne az élettõl el-
rugaszkodott jövõrõl való
romantikus vagy ak-
cióthrillerbe illõ képzelgés
legyen, hanem éber mun-
kálkodás, hogy ez a jelen vi-
lágunk élhetõbb és Istennek
tetszõ legyen. Ilyen lelkület-

tel kívánok mindenkinek szép és tartal-
mas készületet az Adventre, hogy méltó-
képpen felkészülve ünnepelhessük a
Megváltó születését.

Dallos Tamás diakónus
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Evangélium

Adventre készülõdve

E heti rejtvényünk megfejtését december 10-ig várjuk szerkesztõségünk címére: (Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 Szek-
szárd, Béla király tér 8.). A november 18-i számban megjelent rejtvény helyes megfejtése: „Gazdag Erzsi:Mézcsorgató.” A helyes választ beküldõk

közül két jegyet nyert az Irish Dance Tornado fellépésére: Jakab Jolán, Szekszárd, Cseri J. u. 70/A. A jegyeket postán küldjük el.

Adventi református
esték Szekszárdon

Programok a Bezerédj utcai Gyülekezeti
Házban: 

December 7. (péntek) 18.00 órától: A
hozzánk közeledõ Krisztus várása ének-
kel és dicsérettel

December 14. (péntek) 17.00 órától: A
hozzánk közeledõ Krisztus várása az igé-
re és a szóra való figyeléssel (irodalmi est)

December 21. (péntek) 18.00 órától: A
hozzánk közeledõ Krisztus várása imád-
sággal.

További alkalmak 2012. adventjében:
December 2. (vasárnap) 10 órától: ad-

venti kézmûves foglalkozás gyermek-is-
tentisztelet keretében (a lelkészi hivatal-
ban).

December 6. (csütörtök) 17.00 órától:
Nõszövetségi alkalom (a Kárpát-meden-
cei imanaphoz kapcsolódóan) a Bezerédj
utcai Gyülekezeti Házban.

December 23. (vasárnap) délután ad-
venti koncert a szekszárdi református
templomban.

Volt „Bélás” és
„Rózsás” diákok!

Az I. Béla Gimnázium  szeretettel
várja december 6-án 16.00 órától az
intézmény fennállásának 45. évfor-
dulója  ünnepi rendezvénysoroza-
tára volt diákjait. A rendezvényrõl
bõvebb információ a www.ibela.hu
honlapon található.
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A Tudomány Hete rendezvénysorozat-
hoz kapcsolódóan a Garay János Gimná-
ziumban tartott Tehetségnapok méltó
záróeseménye volt a Lázár Ervin orszá-
gos anyanyelvi verseny fantáziadús, játé-
kos feladatokkal teli  döntõje.

Mint négy éve mindig, az elsõ forduló
feladatára most is otthon készültek fel a
csapatok, és a beérkezett pályamûvek
alapján választotta ki a zsûri, hogy me-
lyik 10 csapat kerül a döntõbe. Mind az
55 benevezett csapatnak egy-egy jelene-
tet kellett elõre megírnia Kosztolányi
Dezsõ Esti Kornéljának 9. fejezetére,
„melyben a bolgár kalauzzal cseveg bol-
gárul”, egy olyan nyelven, amelyen Esti
az igen, nem szónál szinte semmivel
sem tud többet, a kalauz mégis rendkí-
vül közlékennyé válik. Kornél viszont az

õ a szavaiból semmit sem ért. Esti leírt
reakciói alapján azt kellett megjeleníte-
ni, hogy vajon mit mondhatott a bolgár,
és erre hogyan reagált hallgatója.

A döntõbe jutott 10 csapat közül 9 tu-
dott részt venni a finálén, és az elõre
megírt jelenet színpadi elõadása után
megoldani különbözõ nyelvi kreativi-
tást igénylõ feladatokat: szójátékokat,
vagy szólásokat, közmondásokat (példá-
ul: „ki korán kel, aranyat lel”) a mai vi-
szonyok közé áttenni, illetve anagram-
mákban meglelni egy-egy nagy költõnk
ismert versének címét. Nyelvhelyességi
próbák is vártak a versenyzõkre, így pél-
dául a hasonló hangzású szavak közötti
jelentésbeli különbség felismerése.

Az utolsó feladatban a három tagú
csapatoknak 3 perc alatt kellett megal-

kotniuk, majd elõadniuk egy-egy rövid
jelenetet, vagy három monológot, hogy
„beszélõvé” tegyék Joseph Wright 1768-
ban készült „Kísérlet légszivattyúval” cí-
mû képét. Az azon szereplõ tíz személy
közül választhattak, hogy melyikük re-
akcióit szeretnék szavakba önteni.

Több ötletes megoldás is született –
értékelt lapunk kérésére a zsûri elnö-
ke, Szabóné dr. Daczi Margit, a PTE-
IGYK adjunktusa. Az utolsó feladatnál
a sok jó megoldás között nem volt iga-
zán szerencsés az, amelyikben telje-
sen modern nyelvezettel adták elõ a
jelenetet. A kor szelleme átsüt a ké-
pen, és ezt a legtöbben sikeresen érzé-
keltették is. Ami igazán fontos volt, az
a nyelvi teljesítmény, és a fantázia a
kreatív feladatokban.

A Lázár Ervin országos anyanyelvi
verseny 2012. évi gyõztese, a szerencsi
Bocskai István Gimnázium és Szakkö-
zépiskola már harmadszor indít csapa-
tot ezen a versenyen. Most a 10. A osztá-
lyos Csikai Bertalan, Gál Klaudia és Jó-
nás Patrik alkotta csapat lett elsõ, felké-
szítõ tanáruk Hutka Józsefné volt.

A 2. helyen a házigazda Garay gim-
názium csapata, a 11. A osztályos
Elblinger Zsuzsanna, Potyondi Gergõ
és Pusztai Petra alkotta trió végzett. „A
két lány matek-fizika, Gergõ pedig ter-
mészettudományi tagozatra jár, de
mindegyiküknek kiemelkedõ a tanul-
mányi eredménye a humán tárgyakból
is, rendkívül sokoldalúak” – mondta el
felkészítõ tanáruk, Kiss Hedvig.

Kovács Etelka

Ötletteli anyanyelvi verseny a Garay gimnáziumban

VIII. Henrik, a nõfaló király
A nőfaló, de művészetkedvelő angol
király, VIII. Henrik (1491-1547) fele-
ségeinek történetéről tartott izgal-
mas előadást Radó Bálint PhD
egyetemi adjunktus a Wosinsky Mór
Megyei Múzeumban a Múzeumi es-
ték című sorozat keretében.

A történet a spanyol katolikus királyi csa-
ládból származó Aragóniai Katalinnal
kezdõdött, aki eredetileg Henrik bátyjá-
nak, Arthurnak volt a hitvese. Arthur ha-
lála után apjuk, VII. Henrik végakarata
volt, hogy fia halott testvé-
re feleségével házasodjon
össze. VIII. Henriknek egy
leánygyermeke, Tudor Má-
ria született csupán Kata-
lintól, s ez aggodalommal
töltötte el a Tudor-ház jövõ-
jére gondolva. Henriknek
egyre inkább egy udvarhöl-
gye, Boleyn Anna tetszett.
Házasságát fel akarta bon-
tani azzal az ürüggyel, hogy
a királyné korábban a wale-
si herceg hitvese volt annak
haláláig. Eleinte jó esélye volt a frigy fel-
bontására, ám amikor V. Károly német-
római császár Rómát 1527-ben elfoglalta
és teljesen kifosztva (Sacco di Roma) el-
fogatta VII. Kelemen pápát, és megegye-
zésre kényszerítette. Ekkor Henrik önha-
talmúlag tette semmissé a házasságát, sõt,
megszüntette a pápa Anglia feletti hatal-
mát, az angol parlamenttel kimondatta,
hogy a liturgia szabályozása õt illeti. Egy-
házi birtokokat is lefoglalt, egyúttal õ lett
az anglikán egyház feje. Feleségül vette

Boleyn Annát, akit – mivel nem sikerült
fiúgyermeket szülnie és több ízben elve-
télt –, boszorkányság, vérfertõzés és fel-
ségárulás vádjával 1536-ban lefejeztetett.
Annától egy leánygyermeke, a késõbbi I.
Erzsébet királynõ született 1533-ban.

Egy nappal a kivégzés után egy újabb
udvarhölgyet, a hithû katolikus Jane
Seymour-t vette feleségül, akitõl 1537-
ben Edward nevû fiúgyermeke szüle-
tett, ám a feleség közben gyermekágyi
lázban meghalt. Következõ hitvese, az ál-

tala csupán festményrõl
ismert, a német protes-
táns Cleve-i hercegségbõl
származó Anna élõben
nem volt számára vonzó.
A balul sikerült frigyért
Thomas Cromwell canter-
bury érsek közbenjárását
tette felelõssé, ezért a fõ-
papot kivégeztette, házas-
ságát pedig érvénytelení-
tették. Számára ugyanak-
kor hercegnõi címet, vára-
kat, s évi 4000 font járan-

dóságot adományozott a király, levelezé-
sükben pedig a húgának (!) szólította.
Ötödik nejét, a katolikus Howard Kata-
lint 1540-ben vette feleségül, ám hamar
tudomást szerzett szeretõjérõl, Thomas
Culpeperrõl, s a hûtlen asszonyt a férfi-
val együtt 1542-ben lefejeztette. Utolsó
felesége, a vallási reformer irányzatú
Catherine Parr fél évvel túlélte Henriket,
de Sir Thomas Seymourral kötött új há-
zasságát követõen vele is gyermekágyi
láz végzett. Gyimóthy Levente

VIII. Henrik

Szekszárd, a bor és kávé városa
Nyugodt szívvel kijelenthetjük:
Szekszárd immár nem csak a bor-
kedvelők, de a kávé szerelmesei-
nek térképén is csupa nagybetűvel
szerepel.

A szõlõ és a kávébab „terméke” jól meg-
fér egymás mellett. Mi sem bizonyítja ezt
jobban, minthogy Csatáron található A
Kávé Házában (2011-ben az év magyar-
országi kávéházának választották) rend-
szeres vendégek a szekszárdi borászok,
akik a tulajdonossal, a sokszoros barista
bajnok Tóth Sándorral rendszeres kósto-
lókat is tartanak. A nemes borok mellé ki-
váló minõségû kávé dukál, ami lehet hosz-
szú vagy rövid, készülhet hagyományo-
san kávégéppel vagy csepegtetõs, szifo-
nos technikával, de akár az idehaza még
újdonságnak számító Aeropress beren-

dezéssel is. Az egyszerû, ám annál ötlete-
sebb, a dugattyú elvén mûködõ ameri-
kai találmánynak köszönhetõen nem kell
méregdrága masinákra költeni, mégis a
fekete ital számos variációját készíthet-
jük el percek alatt.

Az Aeropress készüléket használók
egyre növekvõ hazai táborára gondolva -
a Lucky Cap és az
AEROPRESS.hu kö-
zös szervezésében -
november 24-én
Szekszárdon, a Für-
dõház utcai Bormú-
zeum rendezvény-
termében elsõ alka-
lommal tartottak or-
szágos bajnokságot. A három tagú szak-
mai zsûri a fõvárosi Váradi Tibor kávéját
találta a legharmonikusabbnak, így õ
képviselheti hazánkat jövõre az
Aeropress világbajnokságon. A szombati
versengést megelõzõ napon „A mi ká-
vénk” címmel aktualitásokat érintõ kon-
ferenciát tartottak baristáknak, forgal-
mazóknak, kávéház tulajdonosoknak.

Ugyancsak péntek este, A Kávé Házá-
ban rendeztek szûk körû estet, amely-
nek vendége Orosz Ákos világbajnok
barista volt. A budapesti fiatalember -
aki a koktélok és kávék világában egy-
aránt otthonosan mozog - mentora és
mestere, Tóth Sándor meghívására mu-
tatta be a szöuli vb-n aranyérmet érõ
versenymunkáit: egy filteres techniká-
val készülõ, teára hajazó és egy pálinka
alapú italt, valamint a döntõ zsûrijét el-
kápráztató ír kávéját. F. L.Váradi Tibor alkotás közben
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Alkotói pálya kelettõl nyugatig
Szatmári Juhos László 65 éves

Fáradhatatlanul alkot Szatmári Ju-
hos László. Most tért haza Lissza-
bonból, ahol képeket és szobrokat
is kiállított.

Termékeny és ötletgazdag mûvész a
most 65 éves Szatmári Juhos László.
Készített már vagy négyszáz kisebb-
nagyobb szobrot, melyekbõl 15 áll
köztereken. Festményei és grafikái is
sok élményt kínálnak a mûélvezõk-
nek, expresszív elemekkel dúsítottak,
mindig felfedezhetõ rajtuk valami új.
Nem elégszik meg a világ lemásolásá-
val. Hozzátesz, alkot, teremt. Nyúlánk
figurákat, egyedi, képzelet szülte állat-
kákat, soha nem volt szituációkat, szó-
rakoztatva elgondolkodtató mûveket.

Díszkovács és grafikus. Pályája kez-
detén ez volt a munkaköre Szatmári
Juhos Lászlónak. A dunaújvárosi vas-
mû dekorációs mûhelyében dolgo-
zott. Elõtte három évet a kolozsvári,
hármat a budapesti képzõmûvészeti
fõiskolán tanult. Szatmárnémetiben, a
Szamos partján született, s mostaná-
ban elég gyakran jár Lisszabonba, az
Atlanti-óceán partjára. Egyik fia – aki
pszichológiával, pszichoanalízissel és
pszichoterápiával foglalkozik – az ot-
tani egyetemen tanít; menedzseli ap-
ja mûvészetét, már jó néhány kiállí-
tást szervezett neki.

Az Európa több országában jegy-
zett szobrász 1971-ben települt Ma-
gyarországra. Volt dunaújvárosi deko-
r a t õ r é s r á c a l m á s i
klubkönyvtárvezetõ, bogyiszlói rajz-

tanár és csatári kerámiaüzem-vezetõ.
Folyamatosan költözött, építkezett és
alkotott. Két házasságából három fia
és egy lánya született. Húsz évig járt a
németországi Iserlohnba, az ott élõ,
erdélyi származású filológus, Pollák
András által vezetett mûvésztelepre,
aminek mintájára Szekszárdon 14
éven át megszervezte a Forma Sym-
posiont. A nyári együttalkotások so-
rán számos szobor született. A legis-
mertebb a Luther téren látható Évez-
red kapuja, melynek kivitelezésében,
2001-ben, hét szobrász vett részt.

Portrék és emlékmûvek. Szatmári
Juhos László fájlalja, hogy csak ilyes-
mire van igény. Az egyedi szoborötle-
tek megvalósítására csak nagyritkán
adódik lehetõség. Pedig szépen fel le-
hetne öltöztetni a városok sétálóutcá-

it, ahogy külföldön is, cégérekkel,
dombormûvekkel, szobrokkal, dísz-
padokkal. Ezáltal formálódna az em-
berek szemléletmódja. Mert egyelõre
a közízlés mit sem változott: a fonal-
gombolyaggal játszó kiscica a legkere-
settebb festmény.

Most érkezett haza Lisszabonból. A
következõ kiállítása két hét múlva
Nyíregyházán lesz. A portugál fõvá-
rosban az ISPA egyetemi intézetben
volt tárlata: szobrokat, grafikákat, fest-
ményeket mutatott be. A megnyitón
megjelent többek között Konkoly
Norbert nagykövet, dr. Rui Oliveira
dékán, közremûködött a nemzetközi
hírû gitáros, Pedro Jóia és Ana Raquel
Pinheiro csellista. A magyar mûvész,
köszönete jeléül egy szobrot ajándé-
kozott az egyetemnek.   Wessely

Disznótorral köszönték meg a segítséget az újvárosiak
Hogy mi készül egy 179 kilós disz-
nóból? 100 liter orjaleves, töltött ká-
poszta 656 gombóccal és sok-sok
hurka és kolbász.

E számokkal írható le a Szekszárd-
Újvárosi Római Katolikus Társas-
körben november 24-én tartott
disznóvágás. Az egyesület által im-
már ötödik alkalommal megrende-
zett eseményen a munka helyett in-
kább a kellemes, vidám hangulatra
helyezõdött a hangsúly. A mintegy
15 fõs lelkes kis csapat munkája
után 180 fõ vett részt az esti disznó-
toros vacsorán a Szent István Ház-
ban, így el is kelt a sok finomság. A
vacsorán Gyurkovics János, a társas-
kör világi elnöke, illetve Kõvári Lász-
ló, Szekszárd Város Gazdasági és

Pénzügyi Bizottságának elnöke
mondott köszöntõt, de jelenlétével
megtisztelte a társaskört dr. Tóth
Gyula, a Szociális és Egészségügyi
Bizottság elnöke és dr. Horváth Kál-
mán önkormányzati képviselõ is.
Az asztali áldást Dallos Tamás diakó-
nus tartotta. Két nemzetközi sport-
esemény között idõt szakított és
részt vett a disznótoros vacsorán dr.
Csötönyi Sándor, a Magyar Ökölví-
vó Szövetség elnöke is.

Horváth Jánosné, Edit, az újvárosi
társaskör általános elnökhelyettese
lapunknak elmondta: a disznóvágást
minden évben a tagság egész éves
önkéntes munkájának, illetve és a tár-
saskör támogatóinak segítségéért,
köszöneteként rendezik meg.

Jön a Mikulás!
Szeretettel
hívják és vár-
ják a leendõ
óvodásokat
és szüleiket a
Gyermeklánc
Óvoda tagin-
tézményeibe,
az OVI-VÁRÓ
2013 pro-

gram elsõ rendezvényére, a Mikulás
ünnepségre. Az óvó nénik bá-
belõadása után találkozhatnak a
Mikulással, aki ajándékkal ked-
veskedik a gyerekeknek.

Idõpontok:
Kertvárosi Óvoda: december 4-én

(kedden), 8.45 óra
Szõlõhegyi Óvoda: december 5-én

(szerdán) 10 óra
Perczel Óvoda: december 6-án

(csütörtökön) 11.00 óra.

Szatmári Juhos László dr. Rui Oliveira dékánnal fog kezet. 

Elõtérben az egyetemnek ajándékozott szobor

Gyurkovics János kóstolja a káposztába kerülõ tölteléket

A bátorító nevelés
A bátorító nevelés, avagy hogyan is-
merjük fel gyermekeink erõsségeit?
Elõadó: Bodony Iván individuál-pszi-
chológiai tanácsadó.

December 5-én, szerdán 17 órakor
a zeneiskola nagytermében. Az
elõadás ingyenes, a hallgatóságot egy
kis büfével várja a szervezõ szek-
szárdi Kristály Lélekvédõ Egyesület
(www.lelekvedo.hu).

Támogatók: MVM Paksi Atom-
erõmû Zrt. és a Garay János Ál-
talános Iskola és AMI.
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A szekszárdi Laptopservice.hu Kft.
kiváló referenciáival, 2010-tõl várja
azon ügyfeleit, akik hordozható szá-
mítógépeiket javíttatni, karbantar-
tatni szeretnék. Szakembereik több
mint 10 éves tapasztalattal rendel-
keznek laptopok, notebookok, vala-
mint LCD monitorok javítása terén.

Lapunkat a cég sokoldalú tevé-
kenységérõl Kocsis Balázs tájékoztat-
ta. A szerviz ügyvezetõje kifejtette: a
Laptopservice.hu Kft. tavaly óta az
Arany János u. 23-25. (volt Zöldért
Székház) negyedik emeletén várja
mindazokat, akik készülékeiket gyor-
san, ugyanakkor szakszerûen kíván-
ják javíttatni. Fõ profiljukként a lap-
topok, valamint az LCD monitorok
alkatrész szintû javítását emelte ki az
ügyvezetõ. Ezen területeken egye-
dülállóak megyénkben, hiszen min-
den felmerülõ problémára megfele-
lõ technikai háttérrel rendelkeznek.
Használt laptopokkal is keresked-
nek, amelyek kizárólag bajai üzletük-
ben (Kossuth Lajos. u. 12.) találha-
tók, de konkrét kérésre Szekszárdon
is átvehetõk a gépek. Városunkban

és Tolna megyében a
legtöbb számítástechni-
kai bolttal jó partner-
kapcsolatban állnak. Mi-
nõségi munkát adnak ki
kezükbõl, mutatja ezt az
a tény is, hogy 10 %-os
garanciális hibaarány-
nyal dolgoznak.

Cégük kifejezetten
ügyfél központú, rend-
szeres akciókkal kedves-
kednek vásárlóiknak. Ilyen például az
állandó 10 %-os diákkedvezmény, de-
cember hónapban pedig 15 % ked-
vezményt nyújtanak minden beépí-

tett alkatrész árából.
Idén eddig 1800
megjavított gép ke-
rült ki a kezeik kö-
zül, amely szám az
állandó partnerei-
ket (60 %) és egyéni
ügyfeleiket (40 %)
is mutatja. Beszállí-
tóik között több bu-
dapesti informati-
kai nagykereskedõ

található. Egyik fõ partnerük a világ
legnagyobb elektronikai újrahaszno-
sító vállalata, a Sims Lifecycle Services
LTD. Szigorúan csak hordozható gé-

pek javításával foglalkoznak, amelybe
a legkisebb karbantartástól (például
ventillátortakarítás), a kijelzõ cseré-
jén, alkatrészek, kiegészítõk rövid ha-
táridõn belüli beszerzésén, valamint
az áramköri hibák javításán át min-
den beletartozik. Partner cégükön
keresztül GPS navigációs rendszerek
hibáinak helyreállítását is vállalják.
Levelezõrendszerük kiszolgálja meg-
rendelõik levelezését, valamint saját
szerveren keresztül webhosting szol-
gáltatást is vállalnak, azon ügyfeleik
kezébe, akik náluk helyezik el hon-
lapjukat, komplex informatikai rend-
szert adnak. Cégük rendszergazda
szolgáltatást is nyújt. Kisebb, na-
gyobb vállalatok, valamint iskolák szá-
mára komplett gépparkfelügyeletet
vállalnak. Több közepes méretû szek-
szárdi vállalkozásnál végeztek átalakí-
tást, de iskolákkal is jó kapcsolatot tar-
tanak fent. 

A cég Székesfehérvárott tervezi
legújabb üzletét megnyitni, addig is
szekszárdi és bajai üzletükben vár-
ják nagy szeretettel meglévõ és le-
endõ ügyfeleiket. (x)
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– A legtöbben a kórházból ismernek,
ahol 35 évet dolgoztál. Úgy tudom,
nem Szekszárdon születtél?  
– Sárszentlõrinci vagyok. Szüleim föld-
mûveléssel foglalkoztak, hárman va-
gyunk testvérek. Az általános iskolát ott
végeztem, majd Szekszárdon gyors- és
gépíró képesítést szereztem. Már a kór-
házban dolgoztam adminisztrátorként,
amikor a Garay gimnáziumban estin le-
érettségiztem. 

– Mesélted, hogy kiskorodban érde-
kelt az a hétköznapi megtapasztalás,
hogy ha egy Isten van, miért nem egy-
vallású mindenki...
– Ez a kíváncsiság azért alakult ki ben-
nem, mert édesapám katolikus volt, édes-
anyám református, a falu többsége vi-
szont - így az osztálytársaim is - evangéli-
kus. Mindent tudni szerettem volna,
ezért a katolikus, evangélikus, sõt a refor-
mátus tanításokra is eljártam. Gyermek-
ként jutottam arra a következtetésre,
hogy mindenki ugyanoda tart, csak kü-
lönbözõ utakon. 

– A fentiekhez képest a munkahelye-
den több évig KISZ-szervezõ titkár-
ként dolgoztál...
– Ennek a fentiekhez semmi köze. Azt
gondolom, hogy az optimizmusomnak, a
szervezõkézségemnek, a munkaszerete-
temnek köszönhettem ezt a feladatot. S ta-
lán a manapság annyiszor emlegetett - ám
kevés igaz tartalommal teli - szeretetet,
amely nálam õszinte volt, azt értékelték a
kortársaim. Mindenkivel megtaláltam a
közös hangot, tudtam kompromisszumot
kötni. Ami nekem ebben a mozgalomban
tetszett, hogy mûködésében értelmes,
hasznos idõtöltés volt: sport, kirándulás,
vetélkedõk, karitatív tevékenység.

– A kórház természetbarát szakosz-
tályának vezetõje vagy. Milyen célo-
kat tûztél ki? 
– Amikor 1975-ben
beléptem, dr. Papp
István fõorvos úr ve-
zette a szakosztályt.
Immár 18 éve, hogy
átvettem tõle a veze-
tést. A legfontosabb
célunk ma is az, hogy
a kórház dolgozóit
„kicsaljuk” a termé-
szetbe, amely a legjobb gyógyszer. Friss,
tiszta levegõ, mozgás. Mi vagyunk Szek-
szárdon az egyetlen olyan szakosztály,
amelynek tagjai nem versenyznek, csak

a saját örömünkre túrázunk, az ország
minden részét felfedezzük. A nagyobb ki-
rándulásokat a több napos ünnepekre
tervezzük, és a 30-35 tagból ilyenkor a
többség velünk tart. 

– Merre jártatok, melyek voltak a leg-
emlékezetesebb túrák?
– Lehetetlen lenne itt felsorolni mindet,
talán csak az idei utakat említem: Villány,
Bükkszentkereszt, Gyenesdiás - ahol a
Gyalogtúrázók Országos Találkozóján
vettünk részt - Tiszafüred, Bakony, és
most készülünk Óbányára.

– Voltak, vannak az életedben túrák,
amelyeket a szakosztályon kívül
egyedül tettél meg...
– Én is feltettem magamnak a kérdést,
hogy jó úton járok-e az életben. Nagyon
régi és erõs vágyat éreztem arra, hogy
próbára tegyem magam lelkileg és fizi-

kálisan. Sokat
hallottam a Ti-
beti Kailasch
(Szent) hegy-
rõl. A keleti
vallásokban
azt a helyet az
univerzum kö-
zepének, a vi-
lág pillérének
tartják. A

Föld koronacsakrájának is nevezik.
A Nagy Himalája hegyláncai között talál-
ható, a zarándokút néhol 6 ezer méter
magasságban halad. 

– Mit jelent az embereknek ez az út?
Mi az, ami arra indítja õket, hogy
megtegyék?
– Mindenki más-más indíttatásból vág
neki. Akad, aki az egészségéért, mások a

szeretteikért, sokan a lelki fejlõdésükért.
Ma már nem csak vallásos emberek te-
szik meg ezt az utat, egyre többen olya-
nok, akik keresik önmagukat, a választ
az életük kérdéseire. 

– Milyen hosszú az út? 
– Magának a hegynek a körbejárása há-
rom napos, 55 km-es túra. Mi viszont az
egész Tibeti fennsíkot átszeltük, ami 18
napig tartott úttalan utakon. Négyen in-
dultunk útnak, egy indiai házaspár és jó-
magam a barátnõmmel. Az indiai házas-
pár öszvérrel, mi gyalog tettük meg a
hegy körüli utat. Segítõnk egy tibeti ser-
pa lány volt, õ vitte a csomagjainkat. Oxi-
génpalackot is vittünk, de végül nem kel-
lett használnunk. Amikor felértünk a
Kailasch-sal szemközt lévõ hegy csúcsá-
ra, kitûztük a magyar zászlót és szekszár-
di borral „szenteltük” meg a hegyet. 

– Nehéz út lehetett, hogyan bírtad lel-
kileg, fizikailag? 
– Rendkívül szélsõséges az idõjárás, a ta-
lajt szegényes növényzet borítja, fák nin-
csenek. Egyszer hóviharba kerültünk,
majd elkapott bennünket egy jégesõ. Ak-
kor kiborultam, de aztán arra gondoltam,
hogy ezért jöttem, hogy kipróbáljam az
erõmet, mit bírok ki. Amikor már azt hit-

tem, semmi energiám nincs, akkor észre-
vettem, hogy „megy a testem”, pedig úgy
éreztem, nem is én mozgatom. Így ha-
ladtam 4 órán keresztül, s akkor tudtam:
megkaptam a választ, amiért ezt az utat
végigjártam. A válasz pedig az, hogy ren-
geteg erõ és hit van bennem, magam és
mások életének szebbé és jobbá tételére. 

– Az idén újra hosszú útra keltél...
– Ez az út a sokak által ismert El Camino,
azaz a Szent Jakab út. Egy õsrégi zarándok-
út, Jeruzsálem és Róma után a zarándok-
latok legfontosabb célpontja. Az egy hó-
napos úton mindenki más motivációból
indul. Akad, aki betegség, egy nagy trau-
ma után jönnek el, vannak, akik szeretné-
nek magukra találni, hinni magukban.

– Milyen útvonalon haladtál? 
– A francia St. Jean Pied de Port-ból indul-
tam. Az út Spanyolországba, Galícia tar-
tományának fõvárosába, Santiago de
Compostelába vezet. A Pireneusokat
megjárva, 650 kilométert gyalogoltam,
többnyire egyedül. Imádkoztam, énekel-
tem, gyönyörködtem a természetben, és
gyalogoltam a „csendben”. Számomra ez
az út próbatétel és élmény is volt egy-
szerre. A végállomáshoz érve, a katedrá-
lis tövében megpihenve, majd az útról
szóló oklevelet átvéve, végighallgattam
egy zarándokmisét, ahol köszönetet
mondtam az égieknek mindenért: El
Caminoért, a családomért, a sok nagysze-
rû barátért, a felém sugárzó önzetlen sze-
retetért. Újabb megerõsítést kaptam,
hogy jó úton járok, és amit teszek, taná-
csolok a hozzám fordulóknak - miszerint
minden testi baj, probléma, betegség lel-
ki eredetû - az igaz.

– Kik kérnek tanácsot tõled? 
– Miután elvégeztem egy természet-
gyógyász fõiskolát, masszírozok, nordic
walkingot oktatok, sok emberrel találko-
zom. Az emberek izomzata sok mindent
elárul, ezt elmondom a betegeknek, s azt,
hogy mit kell változtatniuk az életükben.
A test ugyanis jelez, hogy valamit más-
képpen kell csinálnunk, nem jó felé me-
gyünk. Ha megtesszük, amire a jelzés
utal, akkor meggyógyulunk.

– Mások lelkével, testével, egészségé-
vel foglalkozol. Mivel töltöd a szabad-
idõdet? 
– Szekszárdon élek, nem hiányozhat szá-
momra sem a szõlõ. Van egy kis terüle-
tem, azt mûvelem. Ez is meditálás és ter-
mészet-közeliség, ami a legjobb gyógyszer.

SAS ERZSÉBET ROVATA
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Randevú vendégem a Belvárosi Kávéházban Kövesdi Mária, akinek életét
talán így lehetne összefoglalni: közösségi ember, aki a hozzáfordulóknak
életmódtanácsokat ad, amellett, hogy sok más dologgal is foglalkozik.

Néha elvonul, hogy megbizonyosodjon arról, jó úton jár. Ezek az elvonulá-
sok belső hajtóerők, a kitartásról, teljesítményről, lelki és testi erejének

megmérettetéséről szólnak.

„Élete kérdéseire mindenki másképpen keresi a választ”

„Legyen elõtted mindig út,

Fújjon hátad mögül a szél,

Az esõ puhán essen földjeidre,

A nap melegen süsse arcodat,

S míg újra találkozunk,

Hordozzon Téged tenyerén az Isten”

(Õsi ír mondás) 
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A szekszárdi Laptopservice.hu Kft.
kiváló referenciáival, 2010-tõl várja
azon ügyfeleit, akik hordozható szá-
mítógépeiket javíttatni, karbantar-
tatni szeretnék. Szakembereik több
mint 10 éves tapasztalattal rendel-
keznek laptopok, notebookok, vala-
mint LCD monitorok javítása terén.

Lapunkat a cég sokoldalú tevé-
kenységérõl Kocsis Balázs tájékoztat-
ta. A szerviz ügyvezetõje kifejtette: a
Laptopservice.hu Kft. tavaly óta az
Arany János u. 23-25. (volt Zöldért
Székház) negyedik emeletén várja
mindazokat, akik készülékeiket gyor-
san, ugyanakkor szakszerûen kíván-
ják javíttatni. Fõ profiljukként a lap-
topok, valamint az LCD monitorok
alkatrész szintû javítását emelte ki az
ügyvezetõ. Ezen területeken egye-
dülállóak megyénkben, hiszen min-
den felmerülõ problémára megfele-
lõ technikai háttérrel rendelkeznek.
Használt laptopokkal is keresked-
nek, amelyek kizárólag bajai üzletük-
ben (Kossuth Lajos. u. 12.) találha-
tók, de konkrét kérésre Szekszárdon
is átvehetõk a gépek. Városunkban

és Tolna megyében a
legtöbb számítástechni-
kai bolttal jó partner-
kapcsolatban állnak. Mi-
nõségi munkát adnak ki
kezükbõl, mutatja ezt az
a tény is, hogy 10 %-os
garanciális hibaarány-
nyal dolgoznak.

Cégük kifejezetten
ügyfél központú, rend-
szeres akciókkal kedves-
kednek vásárlóiknak. Ilyen például az
állandó 10 %-os diákkedvezmény, de-
cember hónapban pedig 15 % ked-
vezményt nyújtanak minden beépí-

tett alkatrész árából.
Idén eddig 1800
megjavított gép ke-
rült ki a kezeik kö-
zül, amely szám az
állandó partnerei-
ket (60 %) és egyéni
ügyfeleiket (40 %)
is mutatja. Beszállí-
tóik között több bu-
dapesti informati-
kai nagykereskedõ

található. Egyik fõ partnerük a világ
legnagyobb elektronikai újrahaszno-
sító vállalata, a Sims Lifecycle Services
LTD. Szigorúan csak hordozható gé-

pek javításával foglalkoznak, amelybe
a legkisebb karbantartástól (például
ventillátortakarítás), a kijelzõ cseré-
jén, alkatrészek, kiegészítõk rövid ha-
táridõn belüli beszerzésén, valamint
az áramköri hibák javításán át min-
den beletartozik. Partner cégükön
keresztül GPS navigációs rendszerek
hibáinak helyreállítását is vállalják.
Levelezõrendszerük kiszolgálja meg-
rendelõik levelezését, valamint saját
szerveren keresztül webhosting szol-
gáltatást is vállalnak, azon ügyfeleik
kezébe, akik náluk helyezik el hon-
lapjukat, komplex informatikai rend-
szert adnak. Cégük rendszergazda
szolgáltatást is nyújt. Kisebb, na-
gyobb vállalatok, valamint iskolák szá-
mára komplett gépparkfelügyeletet
vállalnak. Több közepes méretû szek-
szárdi vállalkozásnál végeztek átalakí-
tást, de iskolákkal is jó kapcsolatot tar-
tanak fent. 

A cég Székesfehérvárott tervezi
legújabb üzletét megnyitni, addig is
szekszárdi és bajai üzletükben vár-
ják nagy szeretettel meglévõ és le-
endõ ügyfeleiket. (x)
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– A legtöbben a kórházból ismernek,
ahol 35 évet dolgoztál. Úgy tudom,
nem Szekszárdon születtél?  
– Sárszentlõrinci vagyok. Szüleim föld-
mûveléssel foglalkoztak, hárman va-
gyunk testvérek. Az általános iskolát ott
végeztem, majd Szekszárdon gyors- és
gépíró képesítést szereztem. Már a kór-
házban dolgoztam adminisztrátorként,
amikor a Garay gimnáziumban estin le-
érettségiztem. 

– Mesélted, hogy kiskorodban érde-
kelt az a hétköznapi megtapasztalás,
hogy ha egy Isten van, miért nem egy-
vallású mindenki...
– Ez a kíváncsiság azért alakult ki ben-
nem, mert édesapám katolikus volt, édes-
anyám református, a falu többsége vi-
szont - így az osztálytársaim is - evangéli-
kus. Mindent tudni szerettem volna,
ezért a katolikus, evangélikus, sõt a refor-
mátus tanításokra is eljártam. Gyermek-
ként jutottam arra a következtetésre,
hogy mindenki ugyanoda tart, csak kü-
lönbözõ utakon. 

– A fentiekhez képest a munkahelye-
den több évig KISZ-szervezõ titkár-
ként dolgoztál...
– Ennek a fentiekhez semmi köze. Azt
gondolom, hogy az optimizmusomnak, a
szervezõkézségemnek, a munkaszerete-
temnek köszönhettem ezt a feladatot. S ta-
lán a manapság annyiszor emlegetett - ám
kevés igaz tartalommal teli - szeretetet,
amely nálam õszinte volt, azt értékelték a
kortársaim. Mindenkivel megtaláltam a
közös hangot, tudtam kompromisszumot
kötni. Ami nekem ebben a mozgalomban
tetszett, hogy mûködésében értelmes,
hasznos idõtöltés volt: sport, kirándulás,
vetélkedõk, karitatív tevékenység.

– A kórház természetbarát szakosz-
tályának vezetõje vagy. Milyen célo-
kat tûztél ki? 
– Amikor 1975-ben
beléptem, dr. Papp
István fõorvos úr ve-
zette a szakosztályt.
Immár 18 éve, hogy
átvettem tõle a veze-
tést. A legfontosabb
célunk ma is az, hogy
a kórház dolgozóit
„kicsaljuk” a termé-
szetbe, amely a legjobb gyógyszer. Friss,
tiszta levegõ, mozgás. Mi vagyunk Szek-
szárdon az egyetlen olyan szakosztály,
amelynek tagjai nem versenyznek, csak

a saját örömünkre túrázunk, az ország
minden részét felfedezzük. A nagyobb ki-
rándulásokat a több napos ünnepekre
tervezzük, és a 30-35 tagból ilyenkor a
többség velünk tart. 

– Merre jártatok, melyek voltak a leg-
emlékezetesebb túrák?
– Lehetetlen lenne itt felsorolni mindet,
talán csak az idei utakat említem: Villány,
Bükkszentkereszt, Gyenesdiás - ahol a
Gyalogtúrázók Országos Találkozóján
vettünk részt - Tiszafüred, Bakony, és
most készülünk Óbányára.

– Voltak, vannak az életedben túrák,
amelyeket a szakosztályon kívül
egyedül tettél meg...
– Én is feltettem magamnak a kérdést,
hogy jó úton járok-e az életben. Nagyon
régi és erõs vágyat éreztem arra, hogy
próbára tegyem magam lelkileg és fizi-

kálisan. Sokat
hallottam a Ti-
beti Kailasch
(Szent) hegy-
rõl. A keleti
vallásokban
azt a helyet az
univerzum kö-
zepének, a vi-
lág pillérének
tartják. A

Föld koronacsakrájának is nevezik.
A Nagy Himalája hegyláncai között talál-
ható, a zarándokút néhol 6 ezer méter
magasságban halad. 

– Mit jelent az embereknek ez az út?
Mi az, ami arra indítja õket, hogy
megtegyék?
– Mindenki más-más indíttatásból vág
neki. Akad, aki az egészségéért, mások a

szeretteikért, sokan a lelki fejlõdésükért.
Ma már nem csak vallásos emberek te-
szik meg ezt az utat, egyre többen olya-
nok, akik keresik önmagukat, a választ
az életük kérdéseire. 

– Milyen hosszú az út? 
– Magának a hegynek a körbejárása há-
rom napos, 55 km-es túra. Mi viszont az
egész Tibeti fennsíkot átszeltük, ami 18
napig tartott úttalan utakon. Négyen in-
dultunk útnak, egy indiai házaspár és jó-
magam a barátnõmmel. Az indiai házas-
pár öszvérrel, mi gyalog tettük meg a
hegy körüli utat. Segítõnk egy tibeti ser-
pa lány volt, õ vitte a csomagjainkat. Oxi-
génpalackot is vittünk, de végül nem kel-
lett használnunk. Amikor felértünk a
Kailasch-sal szemközt lévõ hegy csúcsá-
ra, kitûztük a magyar zászlót és szekszár-
di borral „szenteltük” meg a hegyet. 

– Nehéz út lehetett, hogyan bírtad lel-
kileg, fizikailag? 
– Rendkívül szélsõséges az idõjárás, a ta-
lajt szegényes növényzet borítja, fák nin-
csenek. Egyszer hóviharba kerültünk,
majd elkapott bennünket egy jégesõ. Ak-
kor kiborultam, de aztán arra gondoltam,
hogy ezért jöttem, hogy kipróbáljam az
erõmet, mit bírok ki. Amikor már azt hit-

tem, semmi energiám nincs, akkor észre-
vettem, hogy „megy a testem”, pedig úgy
éreztem, nem is én mozgatom. Így ha-
ladtam 4 órán keresztül, s akkor tudtam:
megkaptam a választ, amiért ezt az utat
végigjártam. A válasz pedig az, hogy ren-
geteg erõ és hit van bennem, magam és
mások életének szebbé és jobbá tételére. 

– Az idén újra hosszú útra keltél...
– Ez az út a sokak által ismert El Camino,
azaz a Szent Jakab út. Egy õsrégi zarándok-
út, Jeruzsálem és Róma után a zarándok-
latok legfontosabb célpontja. Az egy hó-
napos úton mindenki más motivációból
indul. Akad, aki betegség, egy nagy trau-
ma után jönnek el, vannak, akik szeretné-
nek magukra találni, hinni magukban.

– Milyen útvonalon haladtál? 
– A francia St. Jean Pied de Port-ból indul-
tam. Az út Spanyolországba, Galícia tar-
tományának fõvárosába, Santiago de
Compostelába vezet. A Pireneusokat
megjárva, 650 kilométert gyalogoltam,
többnyire egyedül. Imádkoztam, énekel-
tem, gyönyörködtem a természetben, és
gyalogoltam a „csendben”. Számomra ez
az út próbatétel és élmény is volt egy-
szerre. A végállomáshoz érve, a katedrá-
lis tövében megpihenve, majd az útról
szóló oklevelet átvéve, végighallgattam
egy zarándokmisét, ahol köszönetet
mondtam az égieknek mindenért: El
Caminoért, a családomért, a sok nagysze-
rû barátért, a felém sugárzó önzetlen sze-
retetért. Újabb megerõsítést kaptam,
hogy jó úton járok, és amit teszek, taná-
csolok a hozzám fordulóknak - miszerint
minden testi baj, probléma, betegség lel-
ki eredetû - az igaz.

– Kik kérnek tanácsot tõled? 
– Miután elvégeztem egy természet-
gyógyász fõiskolát, masszírozok, nordic
walkingot oktatok, sok emberrel találko-
zom. Az emberek izomzata sok mindent
elárul, ezt elmondom a betegeknek, s azt,
hogy mit kell változtatniuk az életükben.
A test ugyanis jelez, hogy valamit más-
képpen kell csinálnunk, nem jó felé me-
gyünk. Ha megtesszük, amire a jelzés
utal, akkor meggyógyulunk.

– Mások lelkével, testével, egészségé-
vel foglalkozol. Mivel töltöd a szabad-
idõdet? 
– Szekszárdon élek, nem hiányozhat szá-
momra sem a szõlõ. Van egy kis terüle-
tem, azt mûvelem. Ez is meditálás és ter-
mészet-közeliség, ami a legjobb gyógyszer.

SAS ERZSÉBET ROVATA
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Randevú vendégem a Belvárosi Kávéházban Kövesdi Mária, akinek életét
talán így lehetne összefoglalni: közösségi ember, aki a hozzáfordulóknak
életmódtanácsokat ad, amellett, hogy sok más dologgal is foglalkozik.

Néha elvonul, hogy megbizonyosodjon arról, jó úton jár. Ezek az elvonulá-
sok belső hajtóerők, a kitartásról, teljesítményről, lelki és testi erejének

megmérettetéséről szólnak.

„Élete kérdéseire mindenki másképpen keresi a választ”

„Legyen elõtted mindig út,

Fújjon hátad mögül a szél,

Az esõ puhán essen földjeidre,

A nap melegen süsse arcodat,

S míg újra találkozunk,

Hordozzon Téged tenyerén az Isten”

(Õsi ír mondás) 
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A Tudomány Hete rendezvénysorozat-
hoz kapcsolódóan a Garay János Gimná-
ziumban tartott Tehetségnapok méltó
záróeseménye volt a Lázár Ervin orszá-
gos anyanyelvi verseny fantáziadús, játé-
kos feladatokkal teli  döntõje.

Mint négy éve mindig, az elsõ forduló
feladatára most is otthon készültek fel a
csapatok, és a beérkezett pályamûvek
alapján választotta ki a zsûri, hogy me-
lyik 10 csapat kerül a döntõbe. Mind az
55 benevezett csapatnak egy-egy jelene-
tet kellett elõre megírnia Kosztolányi
Dezsõ Esti Kornéljának 9. fejezetére,
„melyben a bolgár kalauzzal cseveg bol-
gárul”, egy olyan nyelven, amelyen Esti
az igen, nem szónál szinte semmivel
sem tud többet, a kalauz mégis rendkí-
vül közlékennyé válik. Kornél viszont az

õ a szavaiból semmit sem ért. Esti leírt
reakciói alapján azt kellett megjeleníte-
ni, hogy vajon mit mondhatott a bolgár,
és erre hogyan reagált hallgatója.

A döntõbe jutott 10 csapat közül 9 tu-
dott részt venni a finálén, és az elõre
megírt jelenet színpadi elõadása után
megoldani különbözõ nyelvi kreativi-
tást igénylõ feladatokat: szójátékokat,
vagy szólásokat, közmondásokat (példá-
ul: „ki korán kel, aranyat lel”) a mai vi-
szonyok közé áttenni, illetve anagram-
mákban meglelni egy-egy nagy költõnk
ismert versének címét. Nyelvhelyességi
próbák is vártak a versenyzõkre, így pél-
dául a hasonló hangzású szavak közötti
jelentésbeli különbség felismerése.

Az utolsó feladatban a három tagú
csapatoknak 3 perc alatt kellett megal-

kotniuk, majd elõadniuk egy-egy rövid
jelenetet, vagy három monológot, hogy
„beszélõvé” tegyék Joseph Wright 1768-
ban készült „Kísérlet légszivattyúval” cí-
mû képét. Az azon szereplõ tíz személy
közül választhattak, hogy melyikük re-
akcióit szeretnék szavakba önteni.

Több ötletes megoldás is született –
értékelt lapunk kérésére a zsûri elnö-
ke, Szabóné dr. Daczi Margit, a PTE-
IGYK adjunktusa. Az utolsó feladatnál
a sok jó megoldás között nem volt iga-
zán szerencsés az, amelyikben telje-
sen modern nyelvezettel adták elõ a
jelenetet. A kor szelleme átsüt a ké-
pen, és ezt a legtöbben sikeresen érzé-
keltették is. Ami igazán fontos volt, az
a nyelvi teljesítmény, és a fantázia a
kreatív feladatokban.

A Lázár Ervin országos anyanyelvi
verseny 2012. évi gyõztese, a szerencsi
Bocskai István Gimnázium és Szakkö-
zépiskola már harmadszor indít csapa-
tot ezen a versenyen. Most a 10. A osztá-
lyos Csikai Bertalan, Gál Klaudia és Jó-
nás Patrik alkotta csapat lett elsõ, felké-
szítõ tanáruk Hutka Józsefné volt.

A 2. helyen a házigazda Garay gim-
názium csapata, a 11. A osztályos
Elblinger Zsuzsanna, Potyondi Gergõ
és Pusztai Petra alkotta trió végzett. „A
két lány matek-fizika, Gergõ pedig ter-
mészettudományi tagozatra jár, de
mindegyiküknek kiemelkedõ a tanul-
mányi eredménye a humán tárgyakból
is, rendkívül sokoldalúak” – mondta el
felkészítõ tanáruk, Kiss Hedvig.

Kovács Etelka

Ötletteli anyanyelvi verseny a Garay gimnáziumban

VIII. Henrik, a nõfaló király
A nőfaló, de művészetkedvelő angol
király, VIII. Henrik (1491-1547) fele-
ségeinek történetéről tartott izgal-
mas előadást Radó Bálint PhD
egyetemi adjunktus a Wosinsky Mór
Megyei Múzeumban a Múzeumi es-
ték című sorozat keretében.

A történet a spanyol katolikus királyi csa-
ládból származó Aragóniai Katalinnal
kezdõdött, aki eredetileg Henrik bátyjá-
nak, Arthurnak volt a hitvese. Arthur ha-
lála után apjuk, VII. Henrik végakarata
volt, hogy fia halott testvé-
re feleségével házasodjon
össze. VIII. Henriknek egy
leánygyermeke, Tudor Má-
ria született csupán Kata-
lintól, s ez aggodalommal
töltötte el a Tudor-ház jövõ-
jére gondolva. Henriknek
egyre inkább egy udvarhöl-
gye, Boleyn Anna tetszett.
Házasságát fel akarta bon-
tani azzal az ürüggyel, hogy
a királyné korábban a wale-
si herceg hitvese volt annak
haláláig. Eleinte jó esélye volt a frigy fel-
bontására, ám amikor V. Károly német-
római császár Rómát 1527-ben elfoglalta
és teljesen kifosztva (Sacco di Roma) el-
fogatta VII. Kelemen pápát, és megegye-
zésre kényszerítette. Ekkor Henrik önha-
talmúlag tette semmissé a házasságát, sõt,
megszüntette a pápa Anglia feletti hatal-
mát, az angol parlamenttel kimondatta,
hogy a liturgia szabályozása õt illeti. Egy-
házi birtokokat is lefoglalt, egyúttal õ lett
az anglikán egyház feje. Feleségül vette

Boleyn Annát, akit – mivel nem sikerült
fiúgyermeket szülnie és több ízben elve-
télt –, boszorkányság, vérfertõzés és fel-
ségárulás vádjával 1536-ban lefejeztetett.
Annától egy leánygyermeke, a késõbbi I.
Erzsébet királynõ született 1533-ban.

Egy nappal a kivégzés után egy újabb
udvarhölgyet, a hithû katolikus Jane
Seymour-t vette feleségül, akitõl 1537-
ben Edward nevû fiúgyermeke szüle-
tett, ám a feleség közben gyermekágyi
lázban meghalt. Következõ hitvese, az ál-

tala csupán festményrõl
ismert, a német protes-
táns Cleve-i hercegségbõl
származó Anna élõben
nem volt számára vonzó.
A balul sikerült frigyért
Thomas Cromwell canter-
bury érsek közbenjárását
tette felelõssé, ezért a fõ-
papot kivégeztette, házas-
ságát pedig érvénytelení-
tették. Számára ugyanak-
kor hercegnõi címet, vára-
kat, s évi 4000 font járan-

dóságot adományozott a király, levelezé-
sükben pedig a húgának (!) szólította.
Ötödik nejét, a katolikus Howard Kata-
lint 1540-ben vette feleségül, ám hamar
tudomást szerzett szeretõjérõl, Thomas
Culpeperrõl, s a hûtlen asszonyt a férfi-
val együtt 1542-ben lefejeztette. Utolsó
felesége, a vallási reformer irányzatú
Catherine Parr fél évvel túlélte Henriket,
de Sir Thomas Seymourral kötött új há-
zasságát követõen vele is gyermekágyi
láz végzett. Gyimóthy Levente

VIII. Henrik

Szekszárd, a bor és kávé városa
Nyugodt szívvel kijelenthetjük:
Szekszárd immár nem csak a bor-
kedvelők, de a kávé szerelmesei-
nek térképén is csupa nagybetűvel
szerepel.

A szõlõ és a kávébab „terméke” jól meg-
fér egymás mellett. Mi sem bizonyítja ezt
jobban, minthogy Csatáron található A
Kávé Házában (2011-ben az év magyar-
országi kávéházának választották) rend-
szeres vendégek a szekszárdi borászok,
akik a tulajdonossal, a sokszoros barista
bajnok Tóth Sándorral rendszeres kósto-
lókat is tartanak. A nemes borok mellé ki-
váló minõségû kávé dukál, ami lehet hosz-
szú vagy rövid, készülhet hagyományo-
san kávégéppel vagy csepegtetõs, szifo-
nos technikával, de akár az idehaza még
újdonságnak számító Aeropress beren-

dezéssel is. Az egyszerû, ám annál ötlete-
sebb, a dugattyú elvén mûködõ ameri-
kai találmánynak köszönhetõen nem kell
méregdrága masinákra költeni, mégis a
fekete ital számos variációját készíthet-
jük el percek alatt.

Az Aeropress készüléket használók
egyre növekvõ hazai táborára gondolva -
a Lucky Cap és az
AEROPRESS.hu kö-
zös szervezésében -
november 24-én
Szekszárdon, a Für-
dõház utcai Bormú-
zeum rendezvény-
termében elsõ alka-
lommal tartottak or-
szágos bajnokságot. A három tagú szak-
mai zsûri a fõvárosi Váradi Tibor kávéját
találta a legharmonikusabbnak, így õ
képviselheti hazánkat jövõre az
Aeropress világbajnokságon. A szombati
versengést megelõzõ napon „A mi ká-
vénk” címmel aktualitásokat érintõ kon-
ferenciát tartottak baristáknak, forgal-
mazóknak, kávéház tulajdonosoknak.

Ugyancsak péntek este, A Kávé Házá-
ban rendeztek szûk körû estet, amely-
nek vendége Orosz Ákos világbajnok
barista volt. A budapesti fiatalember -
aki a koktélok és kávék világában egy-
aránt otthonosan mozog - mentora és
mestere, Tóth Sándor meghívására mu-
tatta be a szöuli vb-n aranyérmet érõ
versenymunkáit: egy filteres techniká-
val készülõ, teára hajazó és egy pálinka
alapú italt, valamint a döntõ zsûrijét el-
kápráztató ír kávéját. F. L.Váradi Tibor alkotás közben
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Alkotói pálya kelettõl nyugatig
Szatmári Juhos László 65 éves

Fáradhatatlanul alkot Szatmári Ju-
hos László. Most tért haza Lissza-
bonból, ahol képeket és szobrokat
is kiállított.

Termékeny és ötletgazdag mûvész a
most 65 éves Szatmári Juhos László.
Készített már vagy négyszáz kisebb-
nagyobb szobrot, melyekbõl 15 áll
köztereken. Festményei és grafikái is
sok élményt kínálnak a mûélvezõk-
nek, expresszív elemekkel dúsítottak,
mindig felfedezhetõ rajtuk valami új.
Nem elégszik meg a világ lemásolásá-
val. Hozzátesz, alkot, teremt. Nyúlánk
figurákat, egyedi, képzelet szülte állat-
kákat, soha nem volt szituációkat, szó-
rakoztatva elgondolkodtató mûveket.

Díszkovács és grafikus. Pályája kez-
detén ez volt a munkaköre Szatmári
Juhos Lászlónak. A dunaújvárosi vas-
mû dekorációs mûhelyében dolgo-
zott. Elõtte három évet a kolozsvári,
hármat a budapesti képzõmûvészeti
fõiskolán tanult. Szatmárnémetiben, a
Szamos partján született, s mostaná-
ban elég gyakran jár Lisszabonba, az
Atlanti-óceán partjára. Egyik fia – aki
pszichológiával, pszichoanalízissel és
pszichoterápiával foglalkozik – az ot-
tani egyetemen tanít; menedzseli ap-
ja mûvészetét, már jó néhány kiállí-
tást szervezett neki.

Az Európa több országában jegy-
zett szobrász 1971-ben települt Ma-
gyarországra. Volt dunaújvárosi deko-
r a t õ r é s r á c a l m á s i
klubkönyvtárvezetõ, bogyiszlói rajz-

tanár és csatári kerámiaüzem-vezetõ.
Folyamatosan költözött, építkezett és
alkotott. Két házasságából három fia
és egy lánya született. Húsz évig járt a
németországi Iserlohnba, az ott élõ,
erdélyi származású filológus, Pollák
András által vezetett mûvésztelepre,
aminek mintájára Szekszárdon 14
éven át megszervezte a Forma Sym-
posiont. A nyári együttalkotások so-
rán számos szobor született. A legis-
mertebb a Luther téren látható Évez-
red kapuja, melynek kivitelezésében,
2001-ben, hét szobrász vett részt.

Portrék és emlékmûvek. Szatmári
Juhos László fájlalja, hogy csak ilyes-
mire van igény. Az egyedi szoborötle-
tek megvalósítására csak nagyritkán
adódik lehetõség. Pedig szépen fel le-
hetne öltöztetni a városok sétálóutcá-

it, ahogy külföldön is, cégérekkel,
dombormûvekkel, szobrokkal, dísz-
padokkal. Ezáltal formálódna az em-
berek szemléletmódja. Mert egyelõre
a közízlés mit sem változott: a fonal-
gombolyaggal játszó kiscica a legkere-
settebb festmény.

Most érkezett haza Lisszabonból. A
következõ kiállítása két hét múlva
Nyíregyházán lesz. A portugál fõvá-
rosban az ISPA egyetemi intézetben
volt tárlata: szobrokat, grafikákat, fest-
ményeket mutatott be. A megnyitón
megjelent többek között Konkoly
Norbert nagykövet, dr. Rui Oliveira
dékán, közremûködött a nemzetközi
hírû gitáros, Pedro Jóia és Ana Raquel
Pinheiro csellista. A magyar mûvész,
köszönete jeléül egy szobrot ajándé-
kozott az egyetemnek.   Wessely

Disznótorral köszönték meg a segítséget az újvárosiak
Hogy mi készül egy 179 kilós disz-
nóból? 100 liter orjaleves, töltött ká-
poszta 656 gombóccal és sok-sok
hurka és kolbász.

E számokkal írható le a Szekszárd-
Újvárosi Római Katolikus Társas-
körben november 24-én tartott
disznóvágás. Az egyesület által im-
már ötödik alkalommal megrende-
zett eseményen a munka helyett in-
kább a kellemes, vidám hangulatra
helyezõdött a hangsúly. A mintegy
15 fõs lelkes kis csapat munkája
után 180 fõ vett részt az esti disznó-
toros vacsorán a Szent István Ház-
ban, így el is kelt a sok finomság. A
vacsorán Gyurkovics János, a társas-
kör világi elnöke, illetve Kõvári Lász-
ló, Szekszárd Város Gazdasági és

Pénzügyi Bizottságának elnöke
mondott köszöntõt, de jelenlétével
megtisztelte a társaskört dr. Tóth
Gyula, a Szociális és Egészségügyi
Bizottság elnöke és dr. Horváth Kál-
mán önkormányzati képviselõ is.
Az asztali áldást Dallos Tamás diakó-
nus tartotta. Két nemzetközi sport-
esemény között idõt szakított és
részt vett a disznótoros vacsorán dr.
Csötönyi Sándor, a Magyar Ökölví-
vó Szövetség elnöke is.

Horváth Jánosné, Edit, az újvárosi
társaskör általános elnökhelyettese
lapunknak elmondta: a disznóvágást
minden évben a tagság egész éves
önkéntes munkájának, illetve és a tár-
saskör támogatóinak segítségéért,
köszöneteként rendezik meg.

Jön a Mikulás!
Szeretettel
hívják és vár-
ják a leendõ
óvodásokat
és szüleiket a
Gyermeklánc
Óvoda tagin-
tézményeibe,
az OVI-VÁRÓ
2013 pro-

gram elsõ rendezvényére, a Mikulás
ünnepségre. Az óvó nénik bá-
belõadása után találkozhatnak a
Mikulással, aki ajándékkal ked-
veskedik a gyerekeknek.

Idõpontok:
Kertvárosi Óvoda: december 4-én

(kedden), 8.45 óra
Szõlõhegyi Óvoda: december 5-én

(szerdán) 10 óra
Perczel Óvoda: december 6-án

(csütörtökön) 11.00 óra.

Szatmári Juhos László dr. Rui Oliveira dékánnal fog kezet. 

Elõtérben az egyetemnek ajándékozott szobor

Gyurkovics János kóstolja a káposztába kerülõ tölteléket

A bátorító nevelés
A bátorító nevelés, avagy hogyan is-
merjük fel gyermekeink erõsségeit?
Elõadó: Bodony Iván individuál-pszi-
chológiai tanácsadó.

December 5-én, szerdán 17 órakor
a zeneiskola nagytermében. Az
elõadás ingyenes, a hallgatóságot egy
kis büfével várja a szervezõ szek-
szárdi Kristály Lélekvédõ Egyesület
(www.lelekvedo.hu).

Támogatók: MVM Paksi Atom-
erõmû Zrt. és a Garay János Ál-
talános Iskola és AMI.
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Új pályán a területfejlesztés
A munkahelyteremtés fékezheti az elvándorlást

Elkezdődött a felkészülés az Euró-
pai Unió új, 2014-ben kezdődő hét
éves költségvetési ciklusára. En-
nek jegyében tartották meg első,
előkészítő tanácskozásukat a po-
tenciális partnerek a megyei ön-
kormányzat épületében, területfej-
lesztési fórumon. 

Dr. Puskás Imre, a megyei közgyûlés el-
nöke emlékeztette a résztvevõket, hogy
a megyei önkormányzatok feladatköre
jelentõsen megváltozott. A regionális te-
rületfejlesztési tanácsok megszûntével a
feladatokat a megyék vették át, ezzel új
pályára állt a területfejlesztés. Az elnök
hangsúlyozta, hogy bízva a tanácskozás-
ra meghívottak - települési önkormány-
zatok, polgármesterek, a gazdaságban ér-
dekelt vállalkozások, civilszervezetek -
partneri együttmûködésében, megkez-
dõdhet megyénkben is az elõkészítõ te-
vékenység. Kezdetben a lehetõségek és
a szükséges feladatok felmérése, a me-
gyei állapot mutatóinak összeírása, illet-
ve pontosítása. Dr. Puskás Imre leszögez-
te: amennyiben a területfejlesztésben ha-
tékonyan akarnak részt venni, pontosan
kell tudni, hogy honnan indulunk, s csak
azután kezdõdhet el a kreatív munka, a
fejlesztési koncepció elkészítése. 

A Tolna megyénkben élõk száma
1990 óta 260 ezerrõl 230 ezerre csök-
kent, ami nem csupán a születések szá-
mának megcsappanásával magyarázha-
tó, hanem a fiatalok elvándorlásával is.
Tolnában ugyanis az átlagosnál maga-
sabb az elvándorlási hajlam. Ennek meg-
fékezésére fontos a fiatalok munkához
jutásának biztosítása. E téren lehetõség
mutatkozik például mezõgazdasági vál-
lalkozások indításában is. A megyében a
jó földek ellenére szinte nincs mezõgaz-
dasági feldolgozóipar, a kutatásfejlesztés-
ben az országos listán sereghajtók va-
gyunk. A koncepció elkészítésében arra
fókuszálnak, hogy oda kerüljenek az eu-
rók, ahol a közösségnek a legnagyobb
hozadékot biztosítják.

Naszvadi Balázs, a területfejlesztési osz-
tály  vezetõje azt hangsúlyozta, hogy olyan
dokumentumnak kell készülnie, ami min-
denki javát szolgálja. Felhívta a figyelmet
a fórum és a további elképzelések fontos-
ságára, miszerint az együttgondolkodás
révén igazán jó, hét éven át mankóul szol-
gáló koncepciót alakíthatnak ki. A résztve-
võk sorra üdvözölték az elképzelést, s az
együttmûködési megállapodást aláírásuk-
kal megerõsítve jelezték: szívesen veszik
ki részüket a munkából.  V. H. M. 

Legyõzhetõ a „csendes gyilkos”
Megelõzhetõ a szénmonoxid-mérgezés 

A szénmonoxid (CO) mérgezés az
egyik leggyakoribb háztartási bal-
eset, amit legtöbbször a helytele-
nül használt tüzelőberendezés, ké-
mény, kályha, kandalló, gázsütő,
gázkazán, gázos vízmelegítő okoz.
Az országban idén már több mint
nyolcszáz szénmonoxid-mérgezés
történt, ebből öt halálos volt.

A Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság – a mentõszolgálattal, a tûzoltó-
sággal és a Caminus Tüzeléstechnikai
Kft-vel közösen – sajtóbeszélgetést tar-
tott a szénmonoxid-mérgezések megelõ-
zése érdekében. Felhívták a figyelmet,
hogy a szénmonoxid-mérgezések több-
sége viszonylag kis anyagi ráfordítással,
odafigyeléssel megelõzhetõ lenne.

A katasztrófavédelem megyei vezetõ-
je, Wéber Antal tûzoltó ezredes beveze-
tõjének elején leszögezte: tévhit, hogy a
szénmonoxid érzékelhetõ! A „csendes
gyilkosként” emlegetett CO színtelen,
szagtalan, íztelen, a levegõnél valamivel
könnyebb mérgezõ gáz. A szervezetbe
jutva meggátolja a véráramban az oxi-
gén szállítását. Az ezredes felsorolta a
mérgezés tüneteit is: a jellegzetes lükte-
tõ fejfájást fáradtság, szapora lélegzetvé-
tel, szédülés, hányinger, hányás, izom-

gyengeség követi. A szívbetegeknél
mellkasi fájdalom is jelentkezik. Ilyen-
kor azonnali segítségre van szükség: a
segítõ önmagát is védve ablakokat nyit,
a mérgezettet friss levegõre viszi, s ha
már eszméletlen, oldalra fordítja. Termé-
szetesen a mentõk kihívása a legfonto-
sabb teendõ. Miközben szellõzik a helyi-
ség, el kell zárni a gázkészüléket, ponto-
sabban a fõcsapot. Addig tilos visszakap-
csolni a fûtõberendezést, amíg azt szak-
ember nem ellenõrizte.

Wéber Antal külön szólt a CO érzéke-
lõ készülékekrõl, amelyek jók és szüksé-
gesek, viszont élettartamuk nem túl
hosszú. Az olcsóbb típusúak 2-5 év, a
drágábbak 3-8 év között mûködnek
megbízhatóan. Fontos, hogy a fûtõbe-

rendezésekhez hasonló-
an e készülékeket is
rendszeresen kell ellen-
õriztetni.

A lehetséges szén-
monoxidforrások kö-
zött a szakértõként is
mûködõ Huszár Tibor
érthetõen a kéménye-
ket emelte ki a kémény-
seprõk ellenõrzésére fó-
kuszálva. A Caminus
Kft. ügyvezetõje közöl-
te, hogy Tolna megyé-
ben 95 százalékban
ugyan megtörtént az el-
lenõrzés, viszont még

mindig vannak olyan családok, melyek
egyszerûen nem engedik be a kémé-
nyek õrét. A nemtörõdömség igen sú-
lyos következményekkel, akár halálos
kimenetelû CO-mérgezéssel is végzõd-
het. Kérdésünkre a szakemberek el-
mondták, hogy a katasztrófavédelem
igyekszik rábírni az embereket a jogkö-
vetésre. Ha a meggyõzés az ellenõrzés
során sikertelen, következhet a pénz-
büntetés, amit akár a gázfogyasztás
megvonása is követhet. V. H. M.

Elengedhetetlen a jól szellõzõ kémény

Széles körû, alapos egyeztetés elõzi meg a koncepció elkészítését

Az elmúlt vasárnap Krisztus, a minden-
ség királyának ünnepével lezárult az egy-
házi esztendõ, és most advent elsõ va-
sárnapjával új liturgikus év veszi kezde-
tét. Advent idõszakában minden ember,
legyen hívõ vagy nem hívõ, a várakozás
lelkületével néz Karácsony elé. Ki kell ta-
lálni, mivel lepjük meg szeretteinket, mi
legyen az ünnepi menü és hogyan szer-
vezzük meg, hogy Szenteste együtt le-
gyen a család. Ezek a „gondok” jó esetben
csak melléktermékei az adventi idõszak-
nak, rosszabb esetben pedig ezek válnak
életünk központi kérdéseivé.

A hívõ ember számára a várakozásnak
eszkatologikus jellege is van. Mit jelent
ez? Krisztus már eljött, a várakozásunk
beteljesedett amikor megszületett és a

kereszten megváltott bennünket. Azon-
ban az Isten országának még nem va-
gyunk részesei a maga teljességében.
Úgy is fogalmazhatnánk, hogy a „már” és
a „még nem” vonzásában élünk. Errõl
tesz tanúságot Jézus, amikor a farizeu-
sok kérdésére, - hogy mikor jön el az Is-
ten országa – azt válaszolja: „Az Isten or-
szága nem jön el szembetûnõ módon. Nem
lehet azt mondani: Nézzétek, itt van, vagy
amott! Mert az Isten országa köztetek
van.” (Lk 17,20k).

A jövetel és újraeljövetel titka egyfajta
állásfoglalást kíván tõlünk. Manapság
egyre nagyobb teret kap az a téves irány,
mely görcsösen próbálja meghatározni,

mikor és hogyan fog bekövetkezni Krisz-
tus Urunk második eljövetele és így a
megtérést és elkötelezõ-
dést egy utolsó pillanatra
kitolni. Ezt látjuk azokban
a szektákban, melyek tag-
jai a végsõ idõk prófétái-
ként évszámokkal és kár-
hozattal való fenyegetéssel
próbálják összezavarni az
embereket. Az ilyen jellegû
elgondolások ellentmonda-
nak Krisztus szavainak: „Ám azt a napot
vagy órát senki sem tudja, az ég angyalai
sem, sõt még a Fiú sem, csak az Atya. Le-
gyetek hát éberek. Ne találjon alva, ha vá-
ratlanul megérkezik!” (Mk 13, 32.35k).

Az adventi idõszak különösen is alkal-
mas lehet arra, hogy számot vessünk éle-
tünkkel és feltegyük a kérdést: ha ma
vagy holnap számot kellene adnunk,

meg tudnánk e állni Isten
elõtt? Az eljövendõ Úrra va-
ló várakozás ne az élettõl el-
rugaszkodott jövõrõl való
romantikus vagy ak-
cióthrillerbe illõ képzelgés
legyen, hanem éber mun-
kálkodás, hogy ez a jelen vi-
lágunk élhetõbb és Istennek
tetszõ legyen. Ilyen lelkület-

tel kívánok mindenkinek szép és tartal-
mas készületet az Adventre, hogy méltó-
képpen felkészülve ünnepelhessük a
Megváltó születését.

Dallos Tamás diakónus

2012. december 2. MOZAIK
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Evangélium

Adventre készülõdve

E heti rejtvényünk megfejtését december 10-ig várjuk szerkesztõségünk címére: (Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 Szek-
szárd, Béla király tér 8.). A november 18-i számban megjelent rejtvény helyes megfejtése: „Gazdag Erzsi:Mézcsorgató.” A helyes választ beküldõk

közül két jegyet nyert az Irish Dance Tornado fellépésére: Jakab Jolán, Szekszárd, Cseri J. u. 70/A. A jegyeket postán küldjük el.

Adventi református
esték Szekszárdon

Programok a Bezerédj utcai Gyülekezeti
Házban: 

December 7. (péntek) 18.00 órától: A
hozzánk közeledõ Krisztus várása ének-
kel és dicsérettel

December 14. (péntek) 17.00 órától: A
hozzánk közeledõ Krisztus várása az igé-
re és a szóra való figyeléssel (irodalmi est)

December 21. (péntek) 18.00 órától: A
hozzánk közeledõ Krisztus várása imád-
sággal.

További alkalmak 2012. adventjében:
December 2. (vasárnap) 10 órától: ad-

venti kézmûves foglalkozás gyermek-is-
tentisztelet keretében (a lelkészi hivatal-
ban).

December 6. (csütörtök) 17.00 órától:
Nõszövetségi alkalom (a Kárpát-meden-
cei imanaphoz kapcsolódóan) a Bezerédj
utcai Gyülekezeti Házban.

December 23. (vasárnap) délután ad-
venti koncert a szekszárdi református
templomban.

Volt „Bélás” és
„Rózsás” diákok!

Az I. Béla Gimnázium  szeretettel
várja december 6-án 16.00 órától az
intézmény fennállásának 45. évfor-
dulója  ünnepi rendezvénysoroza-
tára volt diákjait. A rendezvényrõl
bõvebb információ a www.ibela.hu
honlapon található.
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ASZTALITENISZ. Négy gyõzelem után elõször veszí-
tett a tavalyi bronzérmes Szekszárd AC a nõi Ext-
ra Ligában. Az ellenfél a címvédõ Budaõrs együt-
tese volt. A szekszárdiaktól hiányzott két kulcsem-
ber, Molnár Zita és Ema Reckó, így a Pest megyei
gárda fölényes gyõzelmet aratott (9:1). Az ezúttal
Szvitacs-Fuderer-Balaskó felállásban asztalhoz álló
SZAC egyetlen sikerét Szvitacs Alexa szerezte.

GRAPPLING. A brazil birkózás és a cselgáncs
mozgáselemeibõl álló új küzdõsport, a földharc
felnõtt magyar bajnoka, Rõfi Gyula újabb szép si-
kert ért el a lengyelországi Krakkóban a közelmúlt-
ban megrendezett felnõtt világbajnokságon. A
Hikari Aikidó 32 éves sportolója – a tavalyi évhez
hasonlóan – ismét bronzérmet szerzett a sportág

Gí kategóriájában. (Következõ, december 9-i lap-
számunkban beszélgetünk a sportolóval.)
A szekszárdi egyesület gyermek versenyzõi részt
vettek a horvátországi jiu-jitsu nyílt nemzetközi
bajnokságon. A 2002-2005 között születettek ka-
tegóriájában Zsitva Kata (45 kg) az elsõ helyen
végzett. Az 51 kg-sok mezõnyében induló Varga Rá-
hel a második, Varga Seila pedig a 3. helyen végzett.
A korosztályos országos jiu-jitsu bajnokságot Szek-
szárdon rendezik december 16-án.

KÉZILABDA. Már az elsõ félidõben (24-8) eldöntöt-
te a Szentendre elleni bajnoki mérkõzést a Weigel
Zita visszatérésével tovább erõsödõ szekszárdi Fe-

kete Gólyák KC NB I/B-s csapata. A folytatatásban
jóval visszafogottabban kézilabdázva is magabizto-
san õrizte elõnyét Tabajdi Ferenc együttese, amely-
ben Vasas Edina 10 gólig jutott, de Mészáros Me-
linda is remekül védett. A Nyugati csoportban to-
vábbra is az élen áll a 18 pontos FGKC, amely
szombaton 13 órától a 4. helyezett Gyõri Audi ETO
II otthonában lép pályára.

LABDARÚGÁS. A megyei harmadosztályú bajnokság-
ban induló UFC Szekszárd második csapata az õszi
idény utolsó meccsét fölényesen nyerte a Regöly
otthonában (1-10). A szekszárdi labdarúgókból ál-
ló amatõr társulat õszi bajnokként zárt: 12 gyõzelem
mellett mindössze egy döntetlent jegyzett. Az UFC
II elõnye egy pont a Dombóvár elõtt.

SPORTHÍREK
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Büszkén viselik a zenekari egyenruhát
Az élõ muzsika varázsa arra is hat, aki létrehozza

A Szekszárd Junior Stars november
25-én részt vett a XII. Budapesti
Big Band Találkozón és Fesztivá-
lon. A jazz élet amatőr big band-jei
mérették itt meg magukat, gyűjtöt-
tek tapasztalatokat és mutatták be
a múlt év munkáját. Kovács And-
rással (basszusgitár) és Mészáros
Milánnal (bariton szaxofon) beszél-
gettem az eseményről, benyomása-
ikról, közeli terveikről.

– Mi inspirálja a zenekart, hogy év-
rõl évre elutazzanak a fesztiválra?

– Az, hogy együtt zenélhetünk az or-
szág egyetlen ilyen jellegû összejövetelén.
Nem szabad kihagyni a lehetõséget a ta-
pasztalatcserére – mondja Mészáros Mi-
lán. - Sok zenekar megszûnik, jó, hogy mi
tovább létezünk, próbálunk, koncerte-
zünk. Kihívás, hogy halljanak bennünket,
ott legyünk a köztudatban. Építõ kritika
is kell, hogy kitartóan és célokat kitûzve
fejlõdjünk.

– Alacsony átlagéletkorú az együtte-
sünk - a legifjabb tag 17 éves -, de tartjuk a
színvonalat – mondja Kovács András. –
Óriási az elvárás és a nemzetközi zsûri is
emeli a rendezvény értékét. Láthatjuk, hol
tart a szakma és hol tartunk mi. Ötleteket
merítünk a repertoárhoz, de koncertmû-
sorok összeállításához is.

– A Dél-Dunántúl egyetlen minõsített,
aktívan koncertezõ big bandjeként is-
mét bizonyítottak: elnyerték az Arany
diplomát a legmagasabb, A-kategóri-

ában. Mennyi munka és energia van
az elismerés mögött?

– Szabadidõnkben próbálunk és sok-
szor megterhelõ a szervezés, de nem pa-
naszkodunk – folytatja Mészáros Milán. –
Jól sikerült minden, lelkes volt a közönség
és elismert szakemberek gondolatai ré-
vén is épülhetünk. Megéri energiát fordí-
tani a próbákra, utazásra, hiszen a koncer-
tezés mellett nagy élmény profi együtte-
seket is hallani.

– Sikerünkhöz gratulált Thomas Miklós
fesztiváligazgató is, aki rendkívüli figyel-
met fordít arra, hogy a közönség és a ze-
nekarok kiváló „elbánásban” és zenei él-
ményben részesüljenek – veszi át a szót
Kovács András. – Hallhattuk a professzi-
onális Police Big Band koncertjét, Sza-
lóky Béla vezetésével.

– Hogyan értékelte a zsûri a szekszár-
di csapatot?

– Dicsérték a zenei tisztaságot, a mû-
sorválasztást, a stílusok sokaságának al-
kalmazását, könnyed játékunkat – foly-
tatja Kovács András. – Itt említem támo-
gatóinkat, akikkel osztozunk a sikerben:
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkor-
mányzatát, a Liszt Ferenc Zeneiskolát és
a Gemenc Volán Zrt-t. Köszönjük sok
éves támogatásukat.

– Milyen a színvonal, érdeklõdnek-e a
fiatalok a „téma” iránt?

– Hat-nyolc éve számos zenekar jött lét-
re az országban, egyre több a fiatal, és
már számos iskolában oktatnak big band
muzsikához szükséges hangszereket –
mondja Mészáros Milán. – Az interneten

néhány kattintással elérhetõek a kották,
hanganyagok. Régen nagy volt a különb-
ség a profi és az amatõr zenekarok kö-
zött, de az amatõrök felzárkóznak, hisz
megvehetnek például egy profi amerikai
hangszerelést.

– Mindnyájunknak meghatározó em-
lék, motiváció egy ilyen rendezvény – így
Kovács András. – Látjuk a visszaigazolást:
megérte a sok gyakorlás, próba, a problé-
mák legyûrése. Feladatunk, hogy ha már
eljöttek meghallgatni minket az embe-
rek, tartsuk ott õket a koncert végéig.
Olyan mûsort kell adni, hogy várják a kö-
vetkezõt.

– Milyen célokat tûzhet még ki a Szek-
szárd Junior Stars?

– Nehéz kérdés – válaszolja Mészáros
Milán –, hiszen valójában ez a munka be-
érett. Színvonalasan szórakoztatni közön-
ségünket, megszerettetni, népszerûsíteni
a stílust, élõ zenét játszani – ezek a célja-
ink. Azt mondják, az élõ zenének óriási
hatása van. Bennünket, akik „elõállítjuk”,
belsõ megelégedettséggel tölt el. Szeret-
nénk, ha a fiatal muzsikusok is büszkén
viselnék az egyforma pólót, megértenék,
átéreznék ugyanezt.
– Néhány szót közeli terveikrõl.

– 2013 januárjára tervezzük következõ
önálló koncertünket, s már készülünk a
jövõ nyári fesztiválidõszakra. Aki bõveb-
ben olvasna rólunk, megteheti a www.ju-
niorstars.hu oldalon.  F. L.

A Szekszárd Junior Stars a fõvárosi Big Band fesztiválon
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A Társadalmi Egyesülések Tolna Megyei
Szövetsége és a Nõk Szekszárdért Köz-
hasznú Egyesület több éves hagyományá-
hoz hûen november 26-án idén is meg-
rendezte városunk nagy költõje, Babits
Mihály születésnapján a versszeretõk ta-
lálkozóját.

A megemlékezés helyszí-
ne az „ENCIÁN” Civil Szol-
gáltató Ház volt, amely a ko-
radélutáni kezdésre teljesen
megtelt. Babits Mihály szüle-
tésnapján 30 verset szeretõ
lépett a közönség elé, hogy
szavalatával tisztelegjen a
129 évvel ezelõtt született a
nagy költõ és életmûve elõtt. 

A jelenlévõket a Nõk Szekszárdért Köz-
hasznú Egyesület vezetõje köszöntötte.
Tóthi Jánosné emlékeztetett: Babits mel-
lett az idei évben ünnepeljük a Garay bi-
centenáriumot, és a 110 esztendeje szü-
letett Illyés Gyulát, akit a korkülönbség
ellenére barátság fûzött Babits Mihály-
hoz. A versmondókat évrõl évre taná-
csokkal és kedves szavakkal ösztönzi Né-
meth Judit elõadómûvész, a megyei
könyvtár igazgatója. A versmondók kö-

zött egyre több fiatal akadt, s amint azt
Kaponya Györgyné, a Társadalmi Egye-
sülések Szövetségének elnöke elmondta:
a versmondás a korosztályokat összehoz-
za, s az általuk évrõl évre megtartott ren-
dezvényen örömmel látják a fiatalokat,
akik átveszik a stafétabotot, akik szíve-

sen lépnek a közönség elé
Babits, Garay, vagy Illyés
verseivel. Köszönet a felké-
szítõ pedagógusoknak is,
hogy tanulóikkal megis-
mertetik a verstanulás, a
versmondás szépségét. A fi-
atal generációból közönség
elé léptek a Gyakorló, a Szi-
várvány, valamint a Come-

nius iskola tanulói, felkészítõ tanáraik Ta-
labos Magdolna és Kolozsváriné Szekeres
Adrienn voltak. A felnõtt versenyzõk a
megye különbözõ településeirõl érkez-
tek. Akadtak visszatérõ és új szavalók,
ketten megzenésített verset énekeltek a
közönség nagy örömére.

A rendezvény után a résztvevõk gyer-
tyákkal és néma fõhajtással tartottak
megemlékezést Babits Mihály szobra 
elõtt.   Sas Erzsébet 

Tisztelgés Babits emléke elõtt

Újbor- és a sajtfesztivál 2012
Három szekszárdi a különdíjasok között

A bor és sajt összeilleszthetőségét,
azonos és eltérő ízek harmóniáját
a városligeti Vajdahunyad várban
tartott IX. Magyarországi Újbor- és
Sajtfesztivál demonstrálja leghatá-
sosabban minden évben.

Azért is közel áll szívünkhöz ez a no-
vember végi  esemény, mert a szekszár-
di Ferenc Vilmos a fõszervezõje. Cél a
világszerte hódító újbor, a „bozsolé” kul-
tuszának itthoni feltámasztása, hogy ha-
zánk e tekintetben se maradjon le a vi-
lág legfõbb bortermelõ országaitól. Az
ötletre megmozdult valamennyi magyar
borvidék: a szokásos újborok versenyé-
re idén 277 minta érkezett a különbö-
zõ pincészetektõl, nagyjából fele-fele
arányban fehér és vörös. Kiderült, hogy
ha adott a kellõ mesterségbeli tudás, ak-
kor egy a szõlõt is megviselõ csapadék-
hiányos évjáratból is ki lehet hozni
nagyszerû minõséget. Természetesen
minden évben szekszárdi termelõk is
neveznek erre a seregszemlére. Az évek
múltával az vált jellemzõvé, hogy inkább
a második, illetve harmadik vonal kép-
viselõi mutatják meg legnagyobb szám-
ban magukat. Ami cseppet sem baj, hisz

a borkedvelõk felettébb kíváncsiak egy-
egy borvidék új arcaira, új ízeire, s a sze-
mélyes kontaktus is adott a tucatnyi
helyszínen bemutatkozó borászatok jó-
voltából.

Szent Gál, Fritz, Toronyi
Nagy volt a sürgés-forgás a Mezõgaz-

dasági Múzeumnak is otthont adó vár
palotatermeiben. Ferenc Vilmos - emlé-
keztetve a nyári olimpiára - a londoni
játékokon sikeresen szerepelt sportoló-
kat hívott meg. Ezüst- és bronzérmese-

ket, pontszerzõ he-
lyen végzett sporto-
lókat. Ott volt többek
között a háromszo-
ros olimpiai bajnok
kajakos, Londonban
a négyessel ezüstér-
mes Kammerer Zol-
tán. Örömmel jött és
kóstolgatott. Elárulta:
erõsen kacérkodik
azzal a gondolattal,
hogy „összelapátolt”
pénzét borászatba
fektesse. Most is

akadt õszinte tanácsadóra  bõven... A
kajakos híresség sokat idõzött Lõrincz
Norbinál, a Fritz Pincészet borászati ve-
zetõjénél, mert az a kékfrankos rosé ke-
rült a poharába, amely egyike a „Magyar-
ország legjobb újbora 2012” címet el-
nyert hét tételnek. Eme titulus birtoko-
sa még a szekszárdi Toronyi György is,
akinek 2012-es kadarkája kellemesen fû-
szeres. „A Magyar olimpikonok újbora
2012” legjobb tíz darabja közé választot-
ták be a Szent Gál Pincészet por-
tugieserét. B. Gy.

A fõszervezõ, Ferenc Vilmos (jobbról) és felesége

(középen) az olimpikonok társaságában

Ünnepi hangverseny
a kórusok napján

A Magyar Kórusok Napja alkalmából
idén is megrendezi hagyományos ünne-
pi hangversenyét a Szekszárdi Gárdonyi
Zoltán Református Együttes. Kodály Zol-
tán (1882. december 16., Kecskemét -
1967. március 6., Budapest) születésének
130. évfordulójára emlékezve december
7-én, pénteken 19.30 órától négy kórus
mûsorát hallgathatják meg a mûfaj ked-
velõi a Garay János Gimnázium díszter-
mében.

A házigazda Gárdonyi kórus mellett
színpadra lép a Pécsi Református Kol-
légium Vegyeskara, a Mohácsi Bartók
Béla Vegyeskar és a bajai Ad Libitum
Kórus. Közremûködik Orbán György
elõadómûvész. Áhítatot tart fõtisztele-
tû Peterdi Dániel, a Dunamelléki Re-
formátus Egyházkerület fõjegyzõje, a
Baranyai Egyházmegye esperese. Kö-
szöntõt mond Tóth Ferenc kormány-
megbízott.

Mûsoron hazai és nemzetközi szer-
zõk egyházi és világi darabjai, népdalok,
Kodály-mûvek. Az összkar a 130 éve szü-
letett zeneszerzõ Esti dal címû mûvét
adja elõ, vezényel dr. Hoppál Péter kar-
nagy, országgyûlési képviselõ.
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Miskolci skalp a KSC-s lányok övén
A fiatal együttes magában hordozza további bravúrok lehetõségét

Az Atomerőmű-KSC Szekszárd élvo-
nalbeli női kosárlabda csapata már
tavaly is nyert a Diósgyőr ellen, de az
a siker nem mérhető össze az elmúlt
hétvégivel. A mostani ugyanis bra-
vúr volt a javából.

Ott két amerikai és egy szerb légiós, no
és rutinos, ponterõs magyarok
(Bukovszky, Bozóki, Szabó Petra), itt pe-
dig a szerb irányító, Scsekics és a saját ne-
velésû Bálint Réka kivételével a szakmá-
nak még ismeretlen, de tehetséges, siker-
re éhes fiatal kosaras had, amely azért
már aratott egy-két figyelemre méltó gyõ-
zelmet az idei bajnokságban.

Örvendetes módon, borult a papír-
forma. Mint 2001-ben, a pécsi Magyar
Kupa négyes döntõ bronzmeccsén,
ahol szintén a Diósgyõr volt az ellenfél.
Nem tegnap volt, de bevésõdött az em-
lékezetbe. Most a 11 évvel ezelõttihez
hasonlót élhettek át a szekszárdi szur-
kolók. Mert mind az egyéni teljesítmé-
nyekben, de legfõképpen a csapat-
munkában ezen a szombat estén is fö-
lülmúlta a KSC a jóval erõsebb kerettel
rendelkezõ, a legjobb négybe vágyó
DKSK Miskolcot.

Több pozitív tényezõt érdemes meg-
említeni, aminek együttes jelenléte a ké-
sõbbiek során újabb nagy sikerhez, igazi
skalppal felérõ gyõzelemhez vezetheti a
szekszárdi csapatot. Már a pályára lépés
elõtt, a mágnes-táblázás után elõnybe
került a hazai gárda. Amíg Magyar Ger-
gely vezetõedzõ idõt, fáradságot nem kí-

mélõen elemezte, kivesézte a miskolciak
amerikai kosarasainak minden mozdula-
tát, addig a Diósgyõr edzõje, Persztegi-
Nagy Ákos mintha leegyszerûsítette vol-
na az ellenfél gyengéinek feltérképezé-
sét. Csapatvédekezésükön annyi lát-
szott, hogy a szekszárdiak irányítóját,
Scsekicset szerették volna kikapcsolni a
játékból, s ezzel kihúzni a KSC méregfo-

gát. Jelentjük: nem sike-
rült, ami persze alapvetõ-
en aláásta a borsodiak
esélyeit. Ezen a meccsen
nem elsõsorban Scsekics
, vagy a pontgyártás má-
sik fõ letéteményese, Bá-
lint Réka egyéni játéka
vezetett a simának
mondható (86-72) szek-
szárdi gyõzelemhez. Õk
ezúttal fejenként „csak”
11, illetve 14 pontot tet-
tek be a közösbe, ami
persze nem csekélység.
A DKSK nem tudott mit
kezdeni azzal a sebesség-
gel, azzal a pontossággal,
a többirányítós, a cente-
reket keresõ figuratív já-
tékkal, amit az atomos lá-
nyok ezen az estén pro-
dukáltak. A meccs leg-
jobbja, a bosnyák
Dragana Szvitlica 21
pontja mellett öt lepatta-
nót gyûjtött össze. Tõle

csupán két ponttal maradt el a 18 éves
Pap Regina, és a 22 percet játszó, 19 éves
ukrán Csek is lekapott 7 lepattanót a hét
pontja mellé. Nagyon is kitûnik, hogy a
22 ponton tartott amerikai Raven
Brittainey egyedül nem segíthetett a
DKSK-n.

A miskolciak egy belõlük felkészü-
lõ, õket akarásban, küzdõképesség-

ben is felülmúló, morálisan is nagyon
együttlevõ csapattól kaptak leckét. A
szekszárdi nõi kosárlabda jó úton jár, s
ez a hétrõl hétre növekvõ nézõszám-
ban is megmutatkozik, ám a szurkolói
fantázia ezek után sem szaladhat el
túlságosan. Ahhoz, hogy a KSC a baj-
nokság folytatásában is megfeleljen az
elvárásoknak - vagyis a Zalaegerszeg és
a Cegléd közül legalább az egyiket le-
gyõzze idegenben, és a BSE otthoná-
ban is olyan magabiztosan nyerjen,
mint néhány héttel ezelõtt Szekszár-
don, esetleg visszavágjon a bajaiaknak
a vereségért - nos, ehhez bizony a
mostanihoz hasonló szervezettségû,
komolyabb hullámvölgyek nélküli 40
percre lenne szükség.

Ez azért még nem sajátja az új KSC-
nek, de jó érzés leírni: a fiatal garnitú-
ra magában hordozza ennek - s talán
egy újabb nagy skalpnak is - a lehetõ-
ségét. Talán még ebben a bajnokság-
ban...  B. Gy.

Pap Regina (12) 19 pontjával oroszlánrészt vállalt a sikerbõl
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HÉTRŐL HÉTRE

„Csak a pallérozott elme értheti meg az élet igazi szépségeit…”
Hat iskola 163 tanulója és felkészítõ pedagógusaik kaptak elismerést a mecénás díjkiosztó ünnepségen

Szekszárd Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata Közgyűlésének Hu-
mán Bizottsága Mecénás Tehet-
séggondozó Támogatás díjkiosztó-
jára hívta a tanulókat, pedagóguso-
kat, szülőket november 23-án a
Garay gimnázium dísztermébe. 

A mecénás díjkiosztók hagyomá-
nya, hogy a mûsor szereplõi a díja-
zottak közül kerülnek ki, így elsõ-
ként léptek színpadra a Garay János
Általános Iskola és Alapfokú Mûvé-
szetoktatási Intézmény növendékei
(Huszárik Márton, Rikkert Judit és
Kasó Gergõ, Hammer Angéla és
Zsobrák Róbert, Mészáros Rebeka
és Horváth István.), akik Tar-
doskeddi váskatáncot, valamint las-
sú és friss csárdást mutattak be.

A hangulatos bevezetõ után
Csillagné Szánthó Polixéna, a hu-
mán bizottság elnöke többek kö-
zött az alábbi gondolatokkal kö-
szöntötte a résztvevõket: „Tiszte-
lettel és meghatottan köszöntöm
Önöket a 15. Mecénás díjkiosztó
ünnepség alkalmával. Tisztelettel,
mert tisztelet jár azoknak, akik
munkájukat kiemelkedõen vég-
zik, legyen az diák, pedagógus
vagy szülõ. Meghatottan, hiszen a
jövõ évtõl kezdve nem az önkor-
mányzat által fenntartott intéz-
ményként fognak mûködni azok
az általános és középiskolák, ame-
lyeknek diákjai és pedagógusai
most itt vannak. Akik most itt van-
nak, a pontosan és szépen végzett
munka elismerését kapják. Ez per-
sze az elismerésnek csak egy pici
szelete, hiszen az igazi elismerést
az élet adja, hogy a pontos és szép
tudás birtokában képesek legye-
nek a helytállásra.”  

„A tudatlan ember boldog lehet
a maga módja szerint, de csak a
pallérozott elme értheti meg az
élet igazi szépségeit...” idézte
Csillagné Szánthó Polixéna
Haugh Béla tanár és író gondolata-
it, aki e gimnázium falai között ta-
nított 1897 és 1912 között, majd
így folytatta ünnepi beszédét:
„Fontos felismerni, hogy a tudás
segítségével milyen magaslatokra
juthatunk, s milyen szegényes lesz

életünk, ha a nem tudást választ-
juk. A pedagógus feladata felis-
merni a tehetséget, felismerni azt
hol van szükség nagyobb segít-
ségre, hozzásegítve az ifjúságot,
hogy pallérozott elme váljék belõ-
le. Köszönöm munkájukat, köszö-
nöm a diákoknak, hogy hagyják
magukat tanítani, közösen kijelöl-
ni a célt, elhinni azt, hogy az igazi
hatalom a tudás és a becsület.
Folytassák a munkát az eddigi ki-
tartással, hogy könnyebb legyen
helyüket megtalálni az életben.” 

Az ünnepi beszéd után az elnök
asszony átadta a Mecénás Tehet-
séggondozó Támogatás jutalmait.
A 2012 évben a Mecénás Tehet-
séggondozó Támogatásban - ta-

nulmányi, mûvészeti és sport ka-
tegóriában - összesen a hat iskola
163 tanulója és 79 felkészítõ taná-
ra, edzõje, valamint 11 csoport ré-
szesült összesen közel 2.5 millió
Ft értékben. A tanulók, felkészítõ
tanárok, edzõk sorra vették jó
munkájukért, versenyen elért
eredményeikért az elismerést jel-
zõ támogatást, közben a terem-
ben újra és újra felhangzott a taps.
A névsor szerencsére hosszú volt,
ezért közte egy-egy vers, zenés-
táncos produkció szórakoztatta a
résztvevõket. A mûsorban közre-
mûködött Gulyás Panka Sára, Sza-
bó Kinga Klára, Istlstekker Ivett,
Mikó Zsuzsanna, Fetzer Zsófia és
Mózsik Zsolt. Sas Erzsébet Csillagné Szánthó Polixéna

A Garay iskola táncosai is a díjazottak között voltak

Horváth István vezérszónoki felszólalása a Hegyközségek Nemzeti Tanácsáról
A szõlészeti és borászati ágazat egyik
legmeghatározóbb része, a hegyköz-
ségi törvény módosítása volt napi-
renden a Parlament keddi ülésén.
Horváth István az Országgyûlés Me-
zõgazdasági Bizottságának alelnöke
a Fidesz szakpolitikusaként vezér-
szónoki felszólalásban véleményez-
te a kialakulóban lévõ és átreformált
törvénytervezetet. Szekszárd polgár-
mestere azzal kezdte felszólalását,
hogy megköszönte Tiffán Zsolt kép-
viselõtársának, a módosítás elõter-
jesztõjének, a szõlészeti és borászati
albizottság elnökének elmúlt két
éves munkáját, melyet a törvény át-
dolgozása érdekében tett.

Az új hegyközségi törvény meg-
alkotására Horváth István szerint

az 1994-évi szõlõ- és borgazdálko-
dást taglaló, már elavult törvény át-
dolgozása miatt volt szükség. A pa-
ragrafus reformálását továbbá a te-
rületi változások is indokolták:
1995-ben mintegy 120 ezer hektá-
ron folyt szõlõgazdálkodás, mind-
eközben manapság már csupán 60-
65 ezer hektáron zajlik termelés. A
felére csökkent területek, a törté-
nelmi borvidékek, valamint a hun-
garikum védelme érdekében szük-
séges volt a törvény megalkotása.
Az új HNT kialakításakor a vezér-
szónok szerint szakpolitikus képvi-
selõtársaival a nemzeti érdeknek
megfelelõen dolgoztak. 

Amíg 1994-ben a szõlõterületek
nagysága mellett mintegy 320 hegy-

község mûködött, az elmúlt 18 év-
ben nem csupán a tõkék száma, ha-
nem a hegyközségeké is csökkent.
Jelen pillanatban 121 hegyközség
mûködik a 22 borvidéken. Egy elõ-
zetes elképzelés alapján kétszintes
tagozódást képzelt el Tiffán Zsolt,
ám a szakmai egyeztetések világos-
sá tették, hogy szükséges a három
szint, vagyis a hegyközség - borvi-
dék (hegyközségi tanács) - HNT
hármas. 

Horváth István kitért arra is, hogy
a törvényalkotáskor fontos volt a
hegyközségek területi letagolása, a
területméretet minimum 500 hek-
tárban határozták meg, így a külön-
bözõ hegyközségek összeolvadásá-
nál is lesz egy megfelelõ üzemméret.

Mindemellett a képviselõ szerint a
szavazati struktúra módosítása is el-
engedhetetlen volt, a korábbi egy
tag egy szavazat elvet területalapú
szavazati rendszerré dolgozták át. 

A törvénymódosítás értelmében
a hegybírók jogállása megváltozik, a
HNT fõtitkára lesz a hegybírók
munkáltatója, de a hegybíró szemé-
lyére pályáztatás útján a hegyköz-
ség tesz javaslatot, melyet a HNT fõ-
titkára elfogad, ezáltal a szakmai
összhang jobb lesz, és a helyi közös-
ségek aktívabb érdekérvényesítését
is el lehet érni.

Az új HNT Horváth István el-
mondása szerint a jövõben szakma-
közi szervezetként is tud tevékeny-
kedni.  B. M.
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A szekszárdi „Szelíd Ráktérítők
Klubja” megalakulása 15. évfordu-
lója alkalmából egész napos ren-
dezvényt tartott a Szent László
Szakközépiskolában. Kiváló elő-
adások hangoztak el, és mellmű-
tött hölgyeknek rendezett divatbe-
mutatót is láthatott a nagyszámú
meghívott közönség.

A fõszervezõ Bai Erzsébet, a „Szelíd
Ráktérítõk Klubjának” vezetõje klub-
társai segítségével rendkívül igényes,
informatív, ugyanakkor szórakoztató
születésnapi rendezvényre várta nem-
csak a helyi, de a székesfehérvári,
komlói és kaposvári klubtagokat is. A
nagyterem megtelt gyógyult, vagy ép-
pen gyógyuló érdeklõdõkkel, akiknek
ruháját a zombai „Boszorkányujjak”
foltvarrói által készített nárciszvirág
díszítette.

Bai Erzsébet adott áttekintést az el-
múlt 15 év örömeirõl, gondjairól, bete-
gek és orvosok küzdelmeirõl, gyõzel-
mekrõl és veszteségekrõl. Ez utóbbi-
nál gyertyát gyújtottak azon betegtár-
sak emlékére, akik már nem lehettek
jelen a születésnapi ünnepségen. 

A visszatekintést követõen „Onkoló-
giai döntések jelentõsége az emlõda-
ganatok kezelésében” címmel dr. Al-
Farhat Yousuf, a Balassa János Kórház
osztályvezetõ fõorvosa rendkívül érté-
kes elõadását hallgathatták meg a
résztvevõk. Dr. Horváth Attila Dusán,
a Nutricia területi képviselõje „Onko-
lógiai betegek táplálásterápiája” cím-
mel osztott meg hasznos és fontos ta-
nácsokat az egészséges táplálkozással
kapcsolatban. A születésnapos szek-
szárdi klubot Mikéné Bodor Mária kö-
szöntötte. A Rákbetegek Országos
Szövetségének elnöke hangsúlyozta,
milyen nagy jelentõsége van az össze-
tartásuknak, egymás erõsítésének, és
kiváló klubvezetõi tevékenységéért
Bai Erzsébetnek díszoklevelet adott át.

A rövid kávészünetet újabb elõadás
követte: dr. Tóth Lászlóné Lacza Zsu-
zsanna, a ANITA-Hungária Kft. igazga-
tója „Az emlõszûrés fontossága, mell-
mûtét utáni rehabilitáció” címmel tárt
fontos tudnivalókat a jelenlévõk elé. A
praktikus tanácsok, az elõrelátás, a
magunkra való figyelés, majd a gyógyulás
szakaszában, az „újra teljes értékû nõ

vagyok” érzés lélekben-agyban való
elõhívásáról szólt. S amit a jelenlévõ
hölgyek - bár a rendezõk nagy örömé-
re néhány férfi is volt a hallgatóság so-
raiban – a legnagyobb szeretettel vár-
tak: divatbemutató következett. Az
ANITA-Hungária Kft. fehérnemû- és
fürdõruha-bemutatója mellmûtött
hölgyek részére. A manökenek – ma-
guk is mellmûtött hölgyek – már hosz-
szú évek óta járják az országot a cég ál-
tal rendezett bemutatóval. Felhõtlen,
mosolygós színrelépésük megmutat-
ta, hogy a betegség felett gyõzedel-
meskedni lehet és kell is. Sõt, csak úgy
lehet, hogy pozitívan, hittel, akarattal
és természetesen minden orvosi utasí-
tást betartva „végigélni” a gyógyulás
folyamatát. A legfõbb üzenet pedig a
megelõzés, a szûrõprogramokon való
rendszeres részvétel.

A színvonalas rendezvényt Häuszer
Beáta (ének) és Vígh Ferencné (vers)
közremûködése tette még ünnepib-
bé. A klubtagokat finom ebéd s egy
óriási születésnapi torta várta, melyet
az ANITA-Hungária Kft. ajánlott fel.

Sas Erzsébet 

Tizenöt éves a „Szelíd Ráktérítõk Klubja”

Karácsonyi koncert
A Liszt Ferenc Zeneiskola tanárainak
hangversenye 2012. december 12-én
(szerdán) 18.00 órakor a Babits Mihály
Mûvelõdési Ház és Mûvészetek Háza
(Szent István tér 15-17.) dísztermében.

Közremûködnek: Ágostonné Béres
Kornélia (fuvola), Auth Zoltánné (brácsa),
Dobai Tamásné (zongora), Deákné
Lászlók Éva (gitár), Lányi Péter (zongo-
ra), Papp Máté (klarinét), Streicher-
Szabó Dóra Karola (hegedû), Színé Kön-
tös Hedvig (cselló), Tóth Mónika (gitár),
valamint a zeneiskola tanáraiból alakult
kamarakórus. Mûsorvezetõ: Orbán
György elõadómûvész. A belépés díjta-
lan, mindenkit szeretettel várnak.

Könyvbemutató
December 5-én, 17.30 órakor az Illyés
Gyula könyvtárban tartják Kis Pál István
és Tamási Gábor Rekviem címû, a Cse-
pel Vas- és Fémmûvekrõl készített iro-
dalmi képzet-  és fotóalbumának bemu-
tatóját. Az alkotókkal Szakolczay Lajos
mûvészetkritikus beszélget, közremûkö-
dik Komjáthi Tamás gitáros-énekes. A
bemutatót Dúzsi Tamás boraival ízesí-
tett beszélgetés zárja.
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Megújuló energiával fûtik a sportcsarnokot
Többmilliós megtakarítást várnak
attól a beruházástól, amelynek so-
rán átalakították a városi sport-
csarnok hőellátását.

Sok megtakarítást várnak attól a be-
ruházástól, amelynek során átalakí-
tották a szekszárdi városi sportcsar-
nok hõellátását. Az elkészült projekt-
rõl Horváth István polgármester és
Csillag Balázs, a Szekszárdi Sportköz-
pont Nkft. ügyvezetõje számolt be
sajtótájékoztatón. 

A fejlesztés három fõ részbõl áll.
Egyrészt a sportcsarnok fûtését je-
lentõs részben gáz helyett a szom-
szédos szekszárdi fürdõt ellátó me-
legvízbõl biztosítják, hõszivattyúk-
kal. A fürdõt és a csarnokot ennek

érdekében csõvezetékkel kötötték
össze, ami a különbözõ évszakok-
ban jelentkezõ igények szerint oda-

vissza tudja bizto-
sítani a hõátadást.

A sportcsarnok
déli oldalán több
mint 80 négyzet-
méter napkollek-
tort helyeztek el,
ami az év nagy ré-
szében el tudja lát-
ni a létesítményt

használati melegvízzel. A harmadik
fejlesztési elem a kazánház korsze-
rûsítése: számítógép vezérlésû, au-
tomatikusan mûködõ rendszert
hoztak létre. Horváth István el-
mondta: a VIS NOVA projekt kere-
tében 25 milliós pályázati támoga-
tással létrejött, az országban egye-
dülálló beruházás önereje csupán 5
százalék volt. Az új rendszer évente
több, mint 4 millió forint megtaka-
rítást biztosít, így a beruházás né-
hány hónap alatt megtérül. S. K.A napkollektorok összfelülete 80 négyzetméter

Horváth István és Csillag Balázs számolt be a projektrõl
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Tisztelt Ügyfeleink!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy – tekin-
tettel a 2012. évi munkaszüneti napok
körüli munkarendrõl szóló 39/2011.
(X. 14.) Nemzetgazdasági Miniszteri
rendeletben, valamint a 2013. évi mun-
kaszüneti napok körüli munkarend-
rõl szóló 28/2012. (IX. 4.) NGM rende-
letben foglaltakra – 2012. december
24. (hétfõ) és december 31. (hétfõ) pi-
henõnap, míg december 1. (szombat)
és december 15. (szombat) munka-
nap.

A Polgármesteri Hivatal ügyfél-
fogadása az alábbiak szerint ala-
kul, Okmányiroda Osztály:

november 30. (péntek): 8.00-12.00;
13.00-15.30;

december 1. (szombat): 8.00-12.00;
december 14. (péntek): 8.00-12.00;

13.00-15.30;
december 15. (szombat): 8.00-

12.00; 
Ügyfélfogadás a többi igazgatósá-
gokon, osztályokon: november 30.
(péntek): 8.00-12.00; 13.00-16.30;

december 1. (szombat): nincs ügy-
félfogadás

december 14. (péntek): 8.00-12.00;
13.00-16.30;

december 15. (szombat): nincs
ügyfélfogadás

Ügyfélfogadás az Ügyfélszolgá-
laton:

november 30. (péntek): 8.00-
12.00; 13.00-16.30;

december 1. (szombat): 8.00-
12.00; 13.00-14.00

december 14. (péntek): 8.00-12.00;
13.00-16.30;

december 15. (szombat): 8.00-
12.00; 13.00-14.00

Egyidejûleg felhívjuk Ügyfeleink
szíves figyelmét, hogy a szekszárdi
Okmányiroda Osztályon ez évben az
utolsó ügyfélfogadási nap – a koráb-
biakban kiadottaktól és az általános
ügyfélfogadási rendtõl is eltérõen -
2012. december 27-én (csütörtö-
kön) lesz 8.00-tól 12.00; 13.00-
15.30 óráig. December 28-án
(pénteken) az ügyfélfogadás szü-
netel. 

Megértésüket és együttmûködésü-
ket köszönjük!

Amreinné dr. Gál Klaudia jegyzõ

Tájékoztató a decemberi munkarendrõl Ne dobja ki,
pénzt kap érte!

Az Alisca Terra Kft. 2012. december 3-
tól a szekszárdi, bátaszéki, tolnai és
szedresi hulladékudvarokban kiter-
jeszti és új rendszerben mûködteti a
PET-palackok és a papírhulladék visz-
szavételét.Az új visszagyûjtési rend-
szer lényege, hogy a lakosság által az át-
vevõhelyre beszállított PET-palackot,
papírt, valamint az italos kartont (tejes
és gyümölcsleves tetrapak doboz) ki-
logrammos áron átveszik.A Kft. új
szolgáltatása nem csupán a szelektív
gyûjtésre ösztönzi a lakosságot, ha-
nem anyagilag is jól járnak azok, akik
visszaviszik az érintett hulladékot.

Átvevõhelyek, Szekszárdon: Dam-
janich u., lakossági hulladékudvar;
Ügyfélszolgálati Iroda Toldi u. 2. (vá-
rosi uszoda mellett); Epreskert u. 9.
(Alisca Terra Kft.), valamint a
bátaszéki, tolnai és szedresi lakossá-
gi hulladékudvar. Kérik a lakosságot,
hogy a palackokat, dobozokat tiszta
állapotban, laposra taposva adják át,
ne legyen bennük italmaradvány! A
begyûjtött hulladékok mindegyike
értékes másodlagos nyersanyag! Ne
dobja ki, pénzt kap érte!

Léleképítõ
Murányi Lászlóval

A népszerû Léleképítõ sorozat
házigazdája, dr. Tóth Csaba Attila ez-
úttal Murányi Lászlót hívta meg. A
közismert szerkesztõ-riporter-mû-
sorvezetõ  „Szeretetversek” címmel
tart elõadást a már megszokott he-
lyszínen, a Garay János Gimnázium
dísztermében. Az este december 3-
án, hétfõn este 18 órakor kezdõdik,
és a belépés ezúttal is díjtalan.

Aki nem tud eljönni, de részese
szeretne lenni az estnek, lehetõsé-
ge van az internetes élõ közvetítést
figyelemmel kísérni az alábbi hon-
lapon: http://www.tolna.net/
~farkasj65/lelekepito/index.htm

Közlemény
Tisztelt szekszárdi lakosok! Folyta-
tódnak a „Szekszárd MJV városköz-
pontjának funkcióbõvítõ fejleszté-
se” címû pályázat építési munkála-
tai. A kivitelezés várható befejezése
2013. június 30.

Megköszönve eddigi türelmüket
és toleranciájukat, a Béla király té-
ren zajló építkezések kapcsán, tájé-
koztatjuk Önöket a közeljövõben
esedékes, 2012. december 6. és
2013 január 24. között érvényes
forgalomkorlátozásról:

A Munkácsy utca a Béla király tér
felõl lezárásra kerül, csak a buszok
hajthatnak be!

A Béla király téren a Munkácsy
utca és Bartina utca között a parko-
lókat lezárjuk, sebességkorlátozás
lép életbe!

Az Ybl utcában a megnövekvõ
forgalom miatt megállási tilalom
lép életbe!

A további munkálatokról a jövõ-
ben folyamatosan tájékoztatjuk a
lakosságot. Türelmüket és megér-
tésüket kérjük!

Szekszárd MJV Polgármesteri
Hivatal, Polgármesteri Kabinet
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. DECEMBERI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
A decemberi fogadóóra idõpontját
következõ számunkban közöljük.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA jegyzõ
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármeste-
ri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
II. sz. választókerület
December 18. (kedd) 16-17 óráig.
Garay János Általános Iskola és AMI
(Zrínyi utca)

ÁCS REZSÕ alpolgármester
A hónap harmadik hétfõjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
III. sz. választókerület
December 6. (csütörtök) 17-18 óráig.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakkö-
zépiskola, Szekszárd, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselõ
I. sz. választókerület
A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Kadarka utcai óvoda.

DR. TÓTH GYULA képviselõ

IV. sz. választókerület.

A hónap harmadik hétfõjén 16-17 óráig.

Babits Mihály Általános Iskola.

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ

V. sz. választókerület.

A hónap elsõ hétfõjén, 18-19 óráig.

Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA

képviselõ,

VI. sz. választókerület

A hónap második keddjén 16-17 óráig.

Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ

VII. sz. választókerület.

A hónap elsõ szerdáján, 17-18 óráig.

Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselõ

VIII. sz. választókerület.

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselõ
IX. sz. választókerület.
A hónap utolsó péntekén 14-15 óráig.
Baka István Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselõ
X. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Szõlõhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ
A hónap elsõ és harmadik csütörtökjén.
16.30-18.00 óráig. Szekszárd, Mikes u. 24.
Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon. 

ILOSFAI GÁBOR képviselõ. A hónap má-
sodik szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselõ
A képviselõ asszony nem tart fogadóórát.

Labortalálkozó a Garay János Gimnáziumban
A Garay János Gimnázium tíz megyei
alap- és középfokú oktatási intézmény-
nyel együttmûködve nyerte meg a TÁ-
MOP-3.1.3-10/2-2010-0011 számú pályá-
zatot. A Hevesy György Természettudo-
mányos Projekt eredményeként a XXI.
század igényeinek és követelményei-

nek mindenben megfelelõ természet-
tudományos labor kialakítása valósult
meg, mely helyszínéül szolgál többek
között központi szakköröknek, tanul-
mányi versenyeknek, kutatási tevékeny-
ségeknek.

November 29-én 10.00 órai kezdettel
egy labortalálkozót szervezett a gimná-
zium a szakmai együttmûködõ partne-
rei részére, melyre az országban más is-
kolák által elnyert természettudomá-
nyos projektek laborvezetõi és szakem-
berei is meghívást kaptak. A vendége-

ket Heilmann
Józsefné igazgató
köszöntötte, majd
szakmai elõadások-
ra került sor. Elsõ-
ként dr. Kroó Nor-
bert, az Magyar Tu-
dományos Akadé-
mia alelnöke mu-
tatta be a termé-
szettudományos
oktatás szerepét
napjaink gazdasá-
gában, ezt követõ-

en pedig Gerzsei Péter, szekszárdi tan-
kerületi igazgató az állami intéz-
mény fenntartás keretei címmel tar-
tott elõadást. Dr. Kormos Dénes, a
Nemzeti Tehetségsegítõ Tanács tag-
ja által a résztvevõk tájékoztatást

kaptak a Tehetséghidak programról,
mely a Magyar Géniusz Program ered-
ményeire építve támogatja és közvetle-
nül segíti a magyar tehetséges fiatalo-
kat, közösségeiket, valamit az õket gon-
dozó szakembereket, intézményeket és
szervezeteket.

A találkozót a gimnázium laborvezetõ-
je, Takácsné Ballai Melinda zárta, aki is-
mertette a résztvevõkkel a szekszárdi
pályázatot. Hangsúlyozta, hogy a labo-
ratórium megvalósítása során olyan mû-
szerek beszerzése valósult meg, melyek-
kel a legmodernebb tudományos vizs-
gálatokba vonhatók be a projektben
résztvevõ intézmények diákjai, és felhív-
ta a figyelmet a labor honlapjára:
www.hevesylabor.hu, ahol a helyszínen
végzett kísérleteket is megtekinthetik az
oldalra látogatók.

Szõlõ-Szem évzáró
Tisztelt Tanyatulajdonosok! Ezúton ér-
tesítjük Önöket, hogy a Szõlõ-Szem
Mozgalom december 7-én, kedden
15 órakor a polgármesteri hivatal
konferenciatermében tartja évzáró
értekezletét. A fórum díszvendége
dr. Garamvölgyi László, az ORFK
kommunikációs igazgatója lesz.

A tanyagazdák a megbeszélést
követõen a házasságkötõ terem-
ben ismerkedhetnek az idei borok
ízeivel, és bemutatkozik a Fekete
Borpince.

Közmeghallgatás
Szekszárd MJV Önkormányzatának Köz-
gyûlése december 12-én (szerda) 17 órá-
tól tartja a 2012. évi közmeghallgatását a
városháza konferenciatermében (Béla ki-
rály tér 8.). Témák: 1. Tájékoztató a folya-
matban lévõ beruházásokról. 2. Egyebek
A közmeghallgatásra minden érdeklõdõ
állampolgárt tisztelettel várnak.
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A Babits Mihály Művelődési Ház
és Művészetek Háza, valamint
Szekszárd Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata idén is megrendezi a
Szekszárdi Karácsonyvárót, de-
cember 3. és 22. között.

A programsorozatot december 3-
án, hétfõn 16.30 órakor Csillagné
Szánthó Polixéna, a humán bizott-
ság elnöke nyitja meg a Garay té-
ren, közremûködnek a Szent József
Iskolaközpont, a Babits Mihály és a
Dienes Valéria iskola diákjai. A meg-
nyitóra városunkba érkezik a lapp-
földi Mikulás.

Ugyancsak hétfõn, 16.45-tõl
Dicsõ Zsolt költõ „Világgá
maradok” címû új kötetének be-
mutatóját tartják a gyermekkönyv-
tárban. Ugyanitt december 4-én,
kedden 9.30-tól „Boszorkány aka-
rok lenni!” címmel interaktív báb-
mûsor lesz óvodásoknak. Szerdán
9.30-tól közös játék, ének várja a
legkisebbeket, míg a kisiskolások-
nak „Telizsák és fenyõág” címmel
kézmûves foglalkozást tarnak 14
órától a gyermekkönyvtárban.
Ugyancsak december 4-én „Adven-
ti ajándék” címmel a Szekszárdi
Madrigál Kórus ad koncertet a
Garay János Gimnázium közössé-
gének és minden érdeklõdõnek 17
órától a gimnázium dísztermében.

December 7-én, pénteken „Fel-
hõgombolyító” címmel mesés,
verses könyvtári foglalkozást tar-
tanak kisiskolásoknak a gyermek-
könyvtárban. Közremûködik a
Csiga-Biga Alapítvány, kezdés
13.30 órakor.

Ugyancsak pénteken tartja kará-
csonyi mûsorát a Bartina Néptánc
Egyesület. A városi sportcsarnok-
ban 18 órakor kezdõdõ, remek szó-
rakozást ígérõ estre a belépõ 2000
Ft. Szintén péntek este várja ven-
dégeit a Gárdonyi Zoltán Reformá-
tus Együttes a Magyar Kórusok
Napja alkalmából rendezendõ ün-

nepi hangversenyére, a Garay Já-
nos Gimnázium dísztermébe. Kez-
dés 19.30 órakor.

December 8-án, szombaton Ad-
venti Bazár címmel családi napot
tartanak a Wosinsky Mór Megyei
Múzeumban 10 és 16 óra között.

A Karácsonyváró programsoro-
zat keretében november 27-én
nyílt kiállítás a Szekszárd Környéki
Foltvarró Egyesület munkáiból a
PTE Illyés Gyula Kar aulájában (Rá-
kóczi u. 1.). A tárlat december 11-ig
hétköznapokon 8 és 18 óra között
látogatható.

December 1-én, szombaton a
„GA-ZSI”, vagyis a Garay téri zsib-
vásár várja az érdeklõdõket a Garay
téren, 8 és 12 óra között.

A Karácsonyváró idõtartama
alatt, december 6. és 22. között a
mentálhigiénés mûhely szervezé-
sében kulturális bemutatók tekint-
hetõk meg a Garay téren naponta
17 órától 

A Szekszárdi Karácsonyváró
programjai nyilvánosak és minden
érdeklõdõt szeretettel várnak a
rendezõk. A részletes programot
hetente közöljük.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

Adventi készülõdés az ünnepre
Hétfõtõl december 22-ig kínál színes programokat a Karácsonyváró

XXII. évfolyam, 44. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. december 2.
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